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Uvod 

Jeste li ikada primijetili čitajući Bibliju da se čini da je Duh 

Sveti izostavljen iz nekih prilično važnih stihova? Kao, zašto Jovan 

samo spominje Boga i Riječ kada govori o stvaranju? Zašto u svim 

Pavlovim pismima uvijek stoji da blagodat i mir dolaze samo od 

Oca i Sina? Zašto je Isus potpuno izostavio Duha Svetoga kada je 

izjavio da vječni život zavisi o poznavanju Boga i Njega? Mnogi 

ljudi vjeruju da je Sveti Duh treći Bog trojstvenog božanstva. Ipak, 

je li to istina? Šta da radimo sa biblijskim stihovima koji govore 

poput ovih: „Bog je poslao Duh Sina svoga u vaša srca“, i da „ako 

neko nema Duha Hristovog, on nije njegov?“ 

Neki kažu da Biblija za Duha Svetoga koristi zamjenice „On“ 

ili „Njega“, pa prema tome to mora biti treće biće, ali ovo ubrzava 

zaključke. Postaje još zanimljivije kad uzmete u obzir da se jedini 

stihovi koji upućuju na Svetog Duha kao „On“ ili „Njega“ zapravo 

odnose na Hrista po njegovom Duhu. Stoga je veoma važno naučiti 

pravu istinu o Duhu Svetom. 

 

1) Da li je Duh Sveti „On“ ili „To“? 

Neki kažu da Biblija naziva Duha Svetoga „On“ ili „Njega“, 

pa stoga mora biti treće biće, ali to je netačno. 
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Evo jedinih stihova koji upućuju na Duha Svetoga kao „On“ 

i „Njega“. Stihovi su skraćeni. 

Jovan 14:16-17: „I ja ću zamoliti Oca i on će vam dati drugog 

[allos] utješitelja [parakletos], da bude s vama uvijek, Duha istine.“  

Jovan 14:26: „A utješitelj [parakletos], Duh sveti…“  

Ivan 15:26: „Kad stigne utješitelj [parakletos] koga ću vam ja 

poslati od Oca, Duh istine…“  

Jovan 16:7: „Ako ne odem, utješitelj [parakletos] neće doći k 

vama…“ 

Jovan 16:13: „Ali kad dođe Duh istine, uputiće vas u svu 

istinu...“ 

Imajte na umu da se svaki stih odnosi na UTJEŠITELJA 

[grčki = parakletos] i DUHA ISTINE . 

Ko je, dakle, UTJEŠITELJ i DUH ISTINE? 

U Jovanu 14:6 Isus kaže: „Ja sam istina“ i po svom Duhu On 

je „Duh istine“ (Jovan 14:17). 

A u Jovanu 14:18 Isus je rekao: „Neću vas ostaviti kao siro-

čiće: doći ću k vama.“ 

To je Hrist koji dolazi „NJEGOVIM“ Duhom! 

Mnoge zbunjuje jer je Isus rekao da će poslati „drugog“ Utje-

šitelja ne shvatajući da je „drugi“ NJEGOV DUH. Grčka riječ 

„allos“ za „drugog“ u Jovanu 14:16 znači još jednu potpuno istu 

vrstu. Isus je bio prisutan sa svojim učenicima u fizičkom obliku, 

ali nakon svog uznesenja vraća se u drugom obliku, to jest svojim 

Duhom. Otuda je „drugi“ Njegov Duh. Budući da Hristov Duh 

može djelovati nezavisno od Njega, to je kao da je Njegov Duh 

„drugi“. A budući da je to Njegov Duh, tada je „drugi“ iste vrste. 

Da je riječ o nekom drugom, Jovan bi upotrijebio grčku riječ „he-

teros“, što označava drugu vrstu. 

1. Jovanova 2:1 takođe otkriva da je Isus naš „parakletos“ 

(Utješitelj). Jovan 14:16, 26; 15:26; 16:7 i 1. Jovanova 2:1 su jedini 

stihovi koji koriste ovu grčku riječ koja znači „ZASTUPNIK I 

UTJEŠITELJ“. Dakle, grčki tekst takođe otkriva da je naš 
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UTJEŠITELJ i zastupnik ISUS HRIST pravednik! 

„Ali ako neko i počini grijeh, kod Oca imamo zastupnika [pa-

rakletosa – Utješitelja] kod Oca – Isusa Hrista, pravednika.“ (1. 

Jovanova 2:1) 

Evo još jednog dokaza od Elen Vajt koja naravno potvrđuje da 

je UTJEŠITELJ i DUH ISTINE SVETI DUH HRISTOV. 

„Ovo se odnosi na sveprisutnost DUHA HRISTOVOGA, zva-

nog UTJEŠITELJ.“ (Ellen G. White, 14MR 179,2) 

„Neka proučavaju sedamnaestu glavu Jovana, i naučiće kako 

da se mole i kako da žive molitvu HRISTOVU. ON JE UTJEŠI-

TELJ. Prebivaće u njihovim srcima, čineći njihovu radost potpu-

nom.“ (Ellen G. White, Review and Herald, 27. januara 1903) 

„ISUS vam dolazi kao DUH ISTINE; proučavajte um Duha, 

savjetujte se sa svojim Gospodom, slijedite Njegov put.“ (Ellen G. 

White, 2MR 337,1) 

„Ne možemo biti s HRISTOM osobno, kao što su bili njegovi 

prvi učenici, ali ON je poslao SVOG Duha Svetoga da nas vodi u 

svu istinu, a kroz ovu snagu i mi možemo svjedočiti za Spasitelja. 

[Citirano Jovana 16:13]“ (Ellen G. White, Ms30, 18. juna 1900) 

Sada jedno veliko pitanje. 

Da li je Isus Hristos „On“ i „Njega“, čak iako je to po „NJE-

GOVOM“ Duhu? – Naravno! 

Stoga Sveti Duh NIJE drugo biće, što je ljudska doktrina od 

Sotone preko Katoličke crkve 381. godine poslije Hrista, dugo na-

kon što je Biblija napisana kako bi Sotona mogao postići obožava-

nje.  

 

2) Da li Matej 28:19 kaže da je Duh Sveti treće biće? 

Trinitarci često tvrde da Matej 28:19 podržava njihovo vjero-

vanje u Trojstvo i Svetog Duha kao treće biće. Čak i ako uzmemo 

ovaj stih kao autentičan, on ni na koji način ne potvrđuje doktrinu 

o Trojstvu koja kaže da su Otac, Sin i Sveti Duh tri jednaka, vječna 

bića koja čine jednog Boga . 
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Niko ne poriče da postoje Otac, Sin i Sveti Duh. 

Ali da li ovaj stih zapravo kaže da je SVETI DUH TREĆE 

RAVNOPRAVNO BIĆE? Ne! 

Ovaj se stih odnosi na tri sile, ali ne govori ništa o njihovoj 

ličnosti. 

Ne kaže da su tri bića, 

ne kaže da su troje u jednom ili jedno u trojici, 

ne kaže da su ovo troje Božanstvo, 

ne kaže da su ova trojica Trojstvo, 

ne kaže da su ovo troje ravnopravna ili suvječna bića, 

ne kaže da su sva trojica Bog. 

Pa ipak, trinitarci pogrešno izvode zaključak da to podupire 

njihovo vjerovanje u Trojstvo ili da je Sveti Duh drugo biće, što 

očito nije tako. 

To je samo vrlo loša pretpostavka i laž koju nam često govore. 

NAPOMENA: Postoji doslovno na desetine poznatih teologa 

koji tvrde da je ovaj stih u vrlo ranoj fazi oštećen od strane Kato-

ličke crkve, pa ga stoga nije moguće dokazati. Njihov zaključak 

zasnovan je na sledećim činjenicama. 

1) Krštenje je simbol vjere u raspetog, pokopanog i uskrslog 

Spasitelja. Stoga se krštenje odnosi samo na Hrista! 

2) Druga Pisma kažu da smo kršteni i spašeni SAMO zaziva-

njem imena Gospoda Isusa Hrista. 

3) Niko u Svetom pismu nikada nije kršten u ime Oca, Sina i 

Svetog Duha. Svaki primjer naveden u Svetom pismu otkriva da 

su svi kršteni SAMO u ime Hrista, kao što biste očekivali. Vidi: 

Djela apostolska 2:38; Djela apostolska 8:12; Djela apostolska 

8:16; Djela apostolska 10:48 ; Djela apostolska 19:5; Djela apo-

stolska 22:16; Rimljanima 6:3; 1. Korinćanima 1:13 i Galatima 

3:27. 

4) Euzebije, koji je bio prisutan na saboru u Nikeji i poznat je 

kao „otac crkvene istorije“, nekoliko puta citira Mateja 28:19 i vi-

dio je originalne rukopise. Ali on to nikada ne citira kako se danas 
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pojavljuje u Bibliji. Stih uvijek završava riječima „u moje ime“. 

5) Katolička crkva priznaje da su je promijenili kao dio svoje 

kršteničke formule kako bi odgovarala doktrini Trojstva, koja je 

njihova tvorevina. Na primjer: „Krštenička formula je u drugom 

vijeku promijenjena iz imena Isusa Hrista u riječi Oca, Sina i Sve-

tog Duha.“ (Katolička enciklopedija, II, str. 263) 

Kako god bilo, Matej 28:19 ne podržava doktrinu o Trojstvu 

kako je napisana. Moraćete sami odlučiti hoće li vas težina dokaza 

osvjedočiti da je ovaj stih rana katolička korupcija. 

 

3) Zašto je Sveti Duh izostavljen iz svakog pozdrava? 

Doktrina o Trojstvu uči da je Sveti Duh doslovno biće koje je 

SU-JEDNAKO s Ocem i Sinom, što znači jednako na svaki mo-

gući način. 

Pa kakav neobjašnjiv previd za Pavla ako je Duh zaista bilo 

doslovno biće SU-JEDNAKO s Ocem i Sinom, jer je Pavle isklju-

čio Duha Svetoga u SVAKOM POJEDNOM POZDRAVU U 

SVAKOM SVOM PISMU! I Petar i Jovan su učinili isto. 

„Blagodat i mir od Boga, našeg Oca, i od Gospoda Isusa Hri-

sta.“ (Rimljanima 1:7) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i od Gospoda Isusa 

Hrista.“ (1. Korinćanima 1:3) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i od Gospoda Isusa 

Hrista.“ (2. Korinćanima 1:2) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i od Gospoda Isusa 

Hrista.“ (Galatima 1:3) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i od Gospoda Isusa 

Hrista.“ (Efescima 1:2) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i od Gospoda Isusa 

Hrista.“ (Filipljanima 1:2) 

„Blagodat vam i mir od Boga našeg Oca i Gospoda Isusa Hri-

sta.“ (Kološanima 1:2) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i Gospoda Isusa 
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Hrista.“ (1. Solunjanima 1:1) 

„Blagodat vam i mir od Boga Oca i od Gospoda Isusa Hrista.“ 

(2. Solunjanima 1:2) 

„Blagodat ti, milosrđe i mir od Boga Oca, i od Hrista Isusa, 

našeg Gospoda.“ (1. Timoteju 1:2) 

„Blagodat ti, milosrđe i mir od Boga Oca i Hrista Isusa, našeg 

Gospoda.“ (2. Timoteju 1:2) 

„Blagodat ti i mir od Boga, Oca, i od Gospoda Hrista Isusa, 

našeg Spasitelja.“ (Titu 1:4) 

„Blagodat vam i mir od Boga, našeg Oca, i Gospoda Isusa Hri-

sta.“ (Filimonu 1:3) 

„Neka vam se umnože blagodat i mir u poznanju Boga i Isusa, 

našeg Gospoda.“ (2. Petrova 1:2) 

„Neka s nama bude blagodat, milosrđe i mir od Boga Oca i od 

Gospoda Isusa Hrista, Očevog Sina, u istini i ljubavi.“ (2. Jovanova 

1:3) 

Kako Sveti Duh može biti doslovno ravnopravno biće kad je 

neprestano izostavljen iz svakog pozdrava? 

Ako je Duh pojedinac koji je bio ravnopravan Ocu i Sinu, onda 

je taj dosledni propust neshvatljiv. Bila bi to prevrtljivost i nepo-

slušnost apostola na najvišem nivou. To bi bilo kao da imamo zem-

lju sa tri predsjednika, ali da priznajemo samo dva od njih. 

Zapravo, Sveti Duh nije niti jednom uzdignut ili hvaljen u Svetim 

pismima. To su uvijek samo Bog Otac i Njegov Sin Isus Hrist. A 

zašto? 

Jer „postoji jedan Bog Otac od koga je sve, i mi u Njemu, i 

jedan Gospod, Isus Hrist, kroz koga je sve, i mi kroz Njega.“ (1. 

Korinćanima 8:6) Zbog toga! 

Duh Sveti je „Duh Božji“, a ne nešto što se naziva „bog duh“, 

što je fraza koja ne postoji u Bibliji, a došla je iz Katoličke crkve 

kako bi se podudarala s doktrinom Trojstva koju su stvorili tokom 

200 godina NAKON što je Biblija napisana. 
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4) Da li je Božji duh još jedno biće  

jer ima um, volju i osjećaje? 

Da li biste mi vjerovali kad bih rekao da je čovjekov duh još 

jedno doslovno biće? 

Napokon, duh osobe može biti uznemiren: „…uznemiri se moj 

duh…“ (Danilo 2:3) 

I čovjekov duh može govoriti i moliti se: „…moj se duh 

moli…“ (1. Korinćanima 14:14) 

I čovjekov duh može se radovati: „moj duh se obradovao…“ 

(Luka 1:47) 

I čovjekov duh može biti primljen od Gospoda: „…Gospode 

Isuse, primi moj duh.“ (Djela apostolska 7:59) 

Duh osobe takođe može služiti: „...služim svojim duhom…“ 

(Rimljanima 1:9) 

I duh osobe takođe može umiriti: „Nisam imao mira u svom 

duhu…“ (2. Korinćanima 2:13) 

Tako otkrivamo da čovjekov duh ima um, volju i osjećaje po-

put Božjeg. Stoga, čovjekov duh mora biti još jedno doslovno biće, 

zar ne? 

To je upravo ISTA LOGIKA koja se koristi da implicira da je 

Sveti Duh još jedno doslovno biće! 

A Pavle je rekao da s Božjim Duhom u tom pogledu nema 

razlike. Ali imajte na umu da Pavle kaže da je čovjekov duh u 

njemu dok Bog može svog Duha poslati bilo gdje. 

„Jer ko od ljudi zna šta je u nekom čovjeku, osim duha čove-

čijeg koji je u njemu? Isto tako, niko ne zna šta je u Bogu, osim 

Duha Božjeg.“ (1. Korinćanima 2:11) 

Budući da je vaš duh vaš um, volja i osjećaji, grčka i hebrejska 

riječ za „duh“ takođe znači „um“ kako bismo i očekivali. Strongov 

konkordans kaže, dah, figurativno život, duh (uključujući njegov 

izraz i funkcije), um. 

Zapazite u nastavku je da Pavle u Rimljanima 11:34 citira Isa-

iju 40:13. Dakle, znamo da je Pavle razumio da Duh Gospodnji 
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znači i Gospodnji um. I naravno da nečiji um za njega nije različita 

osoba kao što nije ni njegov duh, a to takođe uključuje Boga kao 

što Pavle otkriva u nastavku. 

„Ko usmjerava Gospodnji Duh? Ko ga kao savjetnik može ne-

čemu poučiti?“ (Isaija 40:13) 

„Jer ko je upoznao Gospodnji um, ko je njegov savjetnik.“ 

(Rimljanima 11:34) 

Kako Gospodnji um može biti drugo biće? Jasno je da ne 

može! 

Duh svakog živog bića ima ličnost, jer je naš duh zapravo naša 

ličnost. Dakle, Duh Sveti ima ličnost jer Bog ima ličnost. Dajući 

nam svog Duha, Bog nam daje sebe. To nije drugo biće i nije neka 

bezlična sila. To je prisustvo i sila samog Boga. To je Božji vlastiti 

Duh koji ima Božju ličnost. 

„Dajući nam SVOG DUHA, Bog nam daje SEBE.“ (Ellen G. 

White, 7T 273.1, 1902) 

„BOŽANSKI DUH koji je otkupitelj svijeta obećao poslati 

PRISUSTVO je i SILA BOŽJA.“ (Ellen G. White, ST, 23. novem-

bra 1891.) 

Da vam mogu dati svoj duh, čiju biste ličnost imali? Moju! 

Tako Božji Duh ima Božju ličnost. Bog i Njegov Sin imaju Duha 

i na taj način „Oni“ predstavljaju „Sebe“ tamo gdje nisu lično pri-

sutni. Ovo je priroda Svetog Duha koju ne možemo razumjeti. 

Dakle, Sveti Duh nije neka sila ili neko drugo biće, već prisus-

tvo i sila samog Boga. 

 

5) Otkriva li Hristovo krštenje tri bića? 

Jedan od razloga za ponavljanje tvrdnji da je Sveti Duh 

doslovno biće je tvrdnja da su na Hristovom krštenju bila prisutna 

tri bića. 

Kažu Bog Otac glasom s neba, Isus koji izlazi iz vode i Duh 

Božji silazi u obliku goluba. 

Golub je za Jevreje bio simbol čistote srca, bezazlenosti i 
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blagosti. Stoga je izabrani oblik bio amblem nevinosti, krotkosti i 

nježnosti Spasitelja. 

Dakle, kako neko može zaključiti da je Duh Sveti drugo biće 

iz bljesaka slave koje je poteklo od Oca i počivalo na Njegovom 

Sinu u obliku goluba? 

„Nikada ranije anđeli nisu slušali takvu molitvu kakvu je Hri-

stos ponudio na svom krštenju i bili su željni da budu nosioci po-

ruke od Oca Njegovom Sinu. Ali ne! direktno OD OCA IZLAZI 

SVJETLOST NJEGOVE SLAVE. Nebesa su se otvorila, a ZRACI 

SLAVE POČINULI SU NA SINU BOŽJEM I PREUZELI OBLIK 

GOLUBA, izgledom poput poliranog zlata. Forma nalik golubu 

bila je SIMBOLIKA KROTOSTI I BLAGOSTI HRISTOVE. Dok 

su ljudi stajali opčinjeni i začuđeni, pogleda uprtih u Hrista, iz ne-

besa koja su se otvarala došle su ove riječi: ‘Ovo je Sin moj voljeni, 

koji je po mojoj volji.’ Riječi POTVRDE da je Hrist Sin Božji date 

su da nadahnu vjeru u onima koji su bili svjedoci ovog prizora i da 

podupru Sina Božijeg u njegovom mukotrpnom radu. Bez obzira 

na to što je Sin Božji bio zadjeven ljudskošću, ipak mu Jehova svo-

jim glasom osigurava sinovstvo sa Vječnim.“ (Ellen G. White, RH, 

21. januara 1873.) 

Tako otkrivamo da nije postojalo treće biće, već Božja prisut-

nost i sila Njegovim Svetim Duhom, simbolično predstavljena u 

obliku goluba. 

Božje prisustvo Njegovim Duhom, vidljivo prikazano na Hri-

stovom krštenju zracima slave u obliku goluba, bio je znak Jovanu 

Krstitelju da je Isus zaista Sin Božji. Vidi Jovan 1:33-34. 

„Nebeski anđeli sa velikim su zanimanjem promatrali scenu 

Spasiteljevog krštenja i kad bi se mogle otvoriti oči onih koji su 

gledali, vidjeli bi nebesku vojsku kako okružuje Sina Božjeg dok 

se saginjao na obalama Jordana. Gospod je obećao da će Jovanu 

dati znak po kojem bi mogao znati ko je Mesija, a sad kad je Isus 

izašao iz vode, dat je obećani znak.“ (Ellen G. White, YI, 23. juna 

1892.) 
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6) Da li je Sveti Duh treće najviše biće na nebu? 

Doktrina o Trojstvu uči o tri SU-JEDNAKA bića i stoga tvrdi 

da su tri najviša BIĆA na Nebu Otac, Sin i Sveti Duh. Tako dok-

trina o Trojstvu proglašava da je Sveti Duh treće najviše biće na 

nebu. 

Međutim, prema Elen Vajt u prvom poglavlju knjige Patri-

jarsi i proroci (str. 35, orig.), treće najviše biće na nebu prije ulaza 

u grijeh bio je Lucifer. A nakon pada, Elen Vajt kaže da je Gabriel 

bio sledeći po redu. „Bio je to Gabriel, anđeo sledeći po rangu do 

Sina Božjeg, koji je došao s božanskom porukom Danilu.“ (Ellen 

G. White, DA, str. 234) 

Sada uzmite u obzir sledeće. 

Ko želi biti poput Svevišnjeg i biti obožavan kao Bog? Isaija 

14:12-14 nas obavještava da je to Sotonina želja. Da li je Sotona 

smislio lukavu šemu da povrati izgubljenu treću poziciju i oboža-

vanje za kojim žudi? Stvarajući doktrinu o Trojstvu, Sotona stvara 

nepostojeće treće biće. Sotona tada može stupiti na tu poziciju koju 

je stvorio, i ne samo da prima obožavanje koje želi, već bi i efika-

sno povratio položaj koji je izgubio kao treće najviše biće na nebu. 

To je poznato kao obožavanje putem predstavnika, i to je takođe 

ono što je Sotona učinio i sa nedjeljnim bogosluženjem. 

Da li je Sotona uspio ostvariti svoj cilj da bude uključen u Bo-

žanstvo? Ako sada vjerujemo da se Duh Sveti može obožavati i 

moliti mu se baš kao Ocu i Sinu, ko zapravo prima naše obožava-

nje? Ako Duh Sveti nije treće biće, koji bismo duh imali prema 

našem vjerovanju i kome bismo se klanjali? To bi bio sam Sotona! 

Ispod je još jasniji citat Elen Vajt koja otkriva da Duh Sveti 

NIJE biće, a kamoli treće najviše biće kako tvrdi doktrina o Troj-

stvu. Napisala je da je Sotona bio drugi posle Hrista, što čini So-

tonu trećim najvišim bićem na nebu. Otuda Sveti Duh nije neko 

treće koje se naziva „bog sveti duh“ kako to tvrdi doktrina o Troj-

stvu, već Duh Oca i Sina. 
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Ispod nalazimo da je Sotona želio biti pored Boga i da Hrist 

bude drugi do njega. Drugim riječima, da tri najviša bića na Nebu 

budu Otac, Sotona i Hristos. To takođe dokazuje da Elen Vajt nije 

bila trinitarac i nikada nije doživljavala Svetog Duha kao treće 

biće, kao što su neki pogrešno shvatili zbog njene upotrebe riječi 

osoba u vezi sa Svetim Duhom. 

„Sotona, koji je nekada bio prelijepi anđeo na nebeskim dvo-

rima, postao je pali anđeo, jer NIJE ŽELIO DA ZAUZME SE-

KUNDARNO MESTO, VEĆ DA BUDE SLEDEĆI DO BOGA. 

ON JE HTIO DA GOSPOD ISUS POSTANE DRUGIM ZA 

NJEGA, jer je njegova vlastita slava bila veoma dragocjena u nje-

govim očima. Bio je ljubomoran na Hrista, Spasitelja. Proučite 

Riječ Božju i pogledajte do čega je na kraju dovela ta ljubomora. 

Ljubomorom ne ništa ne postiže. Iako je u početku Satana bio uzvi-

šeni anđeo velike slave na nebeskim dvorima, TA SLAVA SE U-

GASILA KROZ NJEGOVU ŽUDNJU DA BUDE NAJVIŠI DO 

BOGA.“ (Ellen G. White, Ms74, 20. marta 1910) 

Ovaj citat Elen Vajt nedvojbeno dokazuje da Sveti Duh NIJE 

i NE MOŽE biti treće po rangu SU-JEDNAKO biće na Nebu, pa 

stoga NIJE i NE MOŽE biti biće. 

„Sin Božji je bio sledeći u autoritetu do velikog Zakono-

davca.“ (Ellen G. White, 2SP, 9) „Pozicija Sotone na nebu bila je 

sledeća do Sina Božjeg. On je bio prvi među anđelima.“ (Ellen G. 

White, 1SM, 341) Ovo je nemoguće ako postoji treća božanska 

ličnost. 

Stvarajući doktrinu o Trojstvu i ideju o Duhu Svetom kao tre-

ćem biću, Sotona efektivno vraća svoj treći najviši položaj, ali što 

je još važnije, obožavanje kao bog dobija predstavom baš onako 

kako je oduvijek želio. Tako je treća osoba u Trojstvu zapravo So-

tona! Trebalo bi biti očito da ako ovo namjerno pogrešno shvatate 

jednom kad ste bili u prilici čuti i prihvatiti istinu, nećete biti u 

kraljevstvu Božjem. 

Obratite pažnju na tabelu radi jasnoće. Duh Sveti nije uključen 
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u biblijski pogled jer nije doslovno biće već Duh Oca i Sina. Sotona 

je držao treće najviše mjesto na Nebu dok ga nisu izbacili i Gabriel 

je zauzeo njegovo mjesto. 

 
Najviše biće Trinitarci  Ne-trinitarci Želja Sotone 

Poredak  Katolička crkva Biblija / Elen Vajt Duh proroštva 

1. Bog Otac Bog Otac Bog Otac 

2. Bog Sin Sin Božji Lucifer 

3. Bog Sveti Duh Lucifer / Gabriel Sin Božji 

4. Sotona Nije otkriveno  Nije otkriveno 

 

7) Da li je Sveti Duh treće RAVNOPRAVNO Biće? 

Doktrina o Trojstvu uči da je Duh Sveti biće koje je SU-JED-

NAKO sa Ocem i Sinom, a to znači da je U SVAKOM POJED-

NOM NAČINU jednako. Bez izuzetaka! 

Dakle, ako je Sveti Duh odvojeno biće jednako Ocu i Sinu, 

kako tvrdi doktrina o Trojstvu, zašto nam onda nikada nije rečeno 

da nas Sveti Duh voli? I zašto Biblija nikad ne uči da volimo, obo-

žavamo ili se molimo Duhu Svetom? 

Jer to ne može biti treće SU-JEDNAKO biće ako je to slučaj. 

Da je Sveti Duh SU-JEDNAKO biće onda bi morao vidjeti i 

Oca. „To ne znači da je iko video Oca, osim onoga koji je od Boga, 

on je video Oca.“ (Jovan 6:46) Kako Sveti Duh može biti doslovno 

biće, a da nikada nije vidio Oca? 

Luka je napisao da niko ne zna ko su Otac i Sin osim jedan 

drugog. To onemogućava da Sveti Duh bude doslovno biće koje bi 

moralo biti u stanju otkriti Oca i Sina da jeste. „Sve mi je predao 

moj Otac. Niko ne zna ko je Sin, osim Oca, i niko ne zna ko je 

Otac, osim Sina i onoga kome Sin hoće da ga otkrije.“ (Luka 

10:22) 

Da je doktrina o Trojstvu istinita, 1. Jovan 1:3 bi glasila: „Naša 

je zajednica s Ocem i sa Sinom Njegovim Isusom Hristom i Du-

hom Svetim,“ ali tu kaže SAMO sa Ocem i Sinom. Zašto? Jer Sveti 

Duh nije doslovno biće već Duh Božji. Dakle, naše zajedništvo je 



~ 14 ~ 

samo sa Ocem i Sinom. Isto se odnosi na 1. Jovanovu 2:22-23. Jo-

van ne govori ništa o negiranju Svetog Duha iz istog razloga. 

Elen Vajt je rekla: „Samo Otac i Sin trebaju biti uzvišeni.“ 

(Ellen G. White, YI, 7. jula 1898). Nije rekla „Oca, Sina i Duha 

Svetoga treba uzvisiti.“ Precizirala je SAMO. 

Govori se o prestolima Boga i Njegovog Sina, ali presto za 

Duha Svetoga se nikad ne spominje. Ako je Duh Sveti jednak Ocu 

i Sinu, zašto se presto za Duha Svetoga nikad ne spominje? 

Postavite sebi ova jednostavna pitanja. 

Zašto Otac nikada nije razgovarao sa Svetim Duhom? 

Zašto Isus nikada nije razgovarao sa Svetim Duhom? 

Zašto Sveti Duh nikada nije razgovarao s Isusom? 

Zašto Sveti Duh nikada nije razgovarao s Ocem? 

Ipak, Otac je iznova i iznova razgovarao sa svojim Sinom u 

čitavoj Bibliji, a Isus je iznova i iznova razgovarao sa svojim Ocem 

u čitavoj Bibliji. 

Pa kako Duh Sveti može biti SU-JEDNAKO biće kad nikada 

ne razgovara s Ocem i Sinom? 

Odgovor je jednostavan. Jer „Božji duh“ je upravo to. NIJE 

neko treće nazvano „bogom svetim duhom“. Ova fraza se nigdje 

ne pojavljuje u Svetom pismu, ali je potekla od tvoraca dogme o 

Trojstvu, više od 200 godina NAKON pisanja Biblije. 

 

8) Da li je Duh Sveti Otac Hristov? 

Trinitarci tvrde da je Isus svojim rođenjem u Betlehemu 

postao Sin Božji. Ako je ovo istina, uzmite u obzir sledeće. Matej 

1:18 kaže za Mariju da se „pokaza se da je začela od Svetoga 

Duha.“ 

Dakle, ako je Sveti Duh oplodio Mariju, a Sveti Duh je poje-

dinačno biće kako tvrdi doktrina o Trojstvu, tada Sveti Duh mora 

biti Hristov otac. 

Ipak, Biblija nam kaže da je Bog Otac Hristov otac. Pa kako 

to može biti? Jer Duh Sveti nije drugi bog koji se naziva „bog duh“, 
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već je „Duh Božji“ ili „Duh Očev“, kako nam kaže Biblija. 

Imajte na umu ispod da nas Duh proroštva obavještava da je 

Isus već bio doslovni SIN BOŽJI prije nego što je došao na zemlju 

i tako postao Sin Božji u NOVOM SMISLU. 

„Hristos je ljudima i ženama donio silu da pobijede. Došao je 

na ovaj svijet u ljudskom obliku, da živi kao čovjek među ljudima. 

Preuzeo je obaveze ljudske prirode, koje treba dokazati i iskušati. 

U svojoj ljudskosti bio je učesnik božanske prirode. U SVOM 

UTJELOVLJENJU stekao je u NOVOM SMISLU NASLOV 

SINA BOŽJEG. Anđeo je rekao Mariji: ‘Sveti Duh doći će na tebe 

i sila Najvišega zasjeniće te. Zato će onaj što se rodi biti svet, i 

nazvaće se Sin Božji.’ (Luka 1,35). Dok je bio Sin ljudskog bića, 

postao je SIN BOŽJI U NOVOM SMISLU. Tako je On stajao u 

našem svijetu – kao SIN BOŽJI, koji je rođenjem povezan sa ljud-

skim rodom.“ (Ellen G. White, ST, 2. avgusta 1905) 

„O kakav dar je Bog dao našem svijetu! Riječ je postala tije-

lom i nastanila se među nama. BOG JE POSLAO SVOG SINA u 

obličju grešnog tijela, podložnog fizičkim slabostima, iskušanog u 

svim tačkama kao i mi. ON JE BIO SIN ŽIVOGA BOGA. Njegova 

LIČNOST NIJE započela Njegovim UTJELOVLJENJEM u ti-

jelu.“ (Ellen G. White, Lt77, 3. avgusta 1894) 

„Što više razmišljamo o tome da Hristos postaje beba ovdje na 

zemlji, to se to čini divnijim. Kako može biti da je bespomoćna 

beba u betlehemskim jaslama još uvijek BOŽANSKI SIN 

BOŽJI?“ (Ellen G. White, YI, 21. novembra 1895) 

„Posvećivanje prvorođenog ima svoje porijeklo u najranijim 

vremenima. Bog je obećao da će PRVOROĐENI SA NEBA spa-

siti GREŠNIKA.“ (Ellen G. White, DA, str. 51) 

 

9) Da li je Duh Sveti Bog? 

Doktrina o Trojstvu uči da je Otac Bog, Isus je Bog i Duh Sveti 

je Bog, a ipak ne postoje tri boga već jedan Bog. Dakle, kad se 

pojavio izazov da se dokaže da je Sveti Duh Bog, trinitarci su 
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morali pronaći nešto u Svetom pismu kako bi podržali svoje 

pogrešno vjerovanje. Djela apostolska 5:3-4 je JEDINI odlomak 

gdje bi mogao da se nađe takav lažni argument. 

„A Petar je rekao: Ananija, zašto te je Sotona naveo da slažeš 

Svetom Duhu i potajno zadržiš dio novca dobijenog od prodaje 

zemlje? Zar nije ona bila tvoja i prije nego što si je prodao? A kad 

si je prodao, zar nisi mogao s tim novcem raditi šta si htio? Zašto 

si u svom srcu naumio učiniti tako nešto? Nisi slagao ljudima, već 

Bogu.“ (Djela apostolska 5:3-4) 

Budući da treći stih kaže da je Ananija lagao Duha Svetoga, a 

četvrti stih kaže da nije lagao čovjeku već Bogu, tvrdi se da je Duh 

Sveti Bog. Ali ovo je ejsegeza koju nazivamo logikom crvenog 

vatrogasnog vozila. Odnosno, vatrogasna vozila su crvena, moj a-

uto je crven, dakle moj auto je vatrogasni automobil! Ejsegeza je 

postupak pogrešnog tumačenja teksta ili dijela teksta na takav na-

čin da u njega uvodi vlastite pretpostavke, agende i / ili pristra-

snost. 

Petar je rekao da lagati Duha Božjega znači lagati samoga 

Boga jer je to njegov Duh. Dakle, ako lažete moj duh, lagali ste 

mene, a ne nekoga drugog! Božji duh otkrio je Petru da je Ananija 

lagao, pa nije lagao čovjeku već Bogu, jer je Bog sam kroz svoj 

duh otkrio laž. 

Kao što je rekao Pavle, „niko ne zna Božje misli osim Božjeg 

Duha.“ (1. Korinćanima 2:11) 

Ananija je lagao Božijeg Duha koji je bio u Petru, što je isto 

što i lagati Svemogućem Bogu. 

Šta kaže Elen Vajt? Kaže li ona da ovaj odlomak naziva Duha 

Svetoga bogom ili da je laganje Duhu Svetom isto što i laž „sve-

mogućem Bogu“ pošto je to Njegov Duh? 

„Petar je pitao: ‘Zar nije bio tvoj?’ čime je pokazao da na A-

naniji i Sapfiri nije izvršen nikakav neprimjeren uticaj koji bi ih 

natjerao da žrtvuju svoje posjede za opšte dobro. Oni su djelovali 

po svom izboru. Ali pretvarajući se da je na njih uticao Sveti Duh 
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i pokušavajući prevariti apostole, lagali su SVEMOĆNOM.“ 

(Ellen G. White, 3SP 285.1) 

 

10) Šta je hula protiv Duha Svetoga? 

Budući da je Isus rekao da hula protiv Duha Svetoga neće biti 

oproštena, neki zaključuju da to znači da Duh Sveti mora biti o-

soba. Ali ovaj pogrešan zaključak proizlazi iz nerazumijevanja šta 

je hula protiv Duha Svetoga. 

U Mateju 12:22-32 nalazimo kako je Isus istjerao demona. Fa-

riseji su tvrdili da je to učinio đavolskom silom. Ali Isus budući 

POTPUNO ČOVJEK je rekao da je to učinio U DUHU BOŽJEM 

(stih 28). 

Zatim ih obavještava da mogu govoriti protiv SINA ČOVJE-

ČIJEG i da im bude oprošteno, ali hula protiv Duha Svetoga neće 

biti oproštena. Zašto? 

Jer stih 28 kaže da je Isus to učinio silom DUHA BOŽIJEG. 

Fariseji nisu vrijeđali SINA ČOVJEČIJEG, već DUHA BOŽJEG 

čijom je silom demon izbačen i stoga su hulili na Duha Božjega 

pripisujući djelo Duha Svetoga Sotoni. 

Stoga Matej 12:22-32 otkriva da je neoprostivi grijeh i hula na 

Duha Svetoga pripisivanje djela Duha Svetoga Sotoni. Pošto je 

Duh taj koji donosi osvjedočenje i istinu, ako prezremo i odbacimo 

ovo svjedočanstvo, uz to ga pripisujući djelovanju Sotone, NE 

POSTOJI VIŠE NIKAKAV ALTERNATIVNI NAČIN DA PRI-

MIMO ISTINU I SPASENJE, JER DUH JE TAJ KOJIM SE PE-

ČATIMO NA SPASENJE (vidi: Efescima 1:13; 4:30)! 

Neki trinitarci koji to ne razumiju zaključuju da bi hula na Sve-

tog Duha mogla biti dijeljenje istine o ovoj temi (tj. da antitrinitarci 

zapravo hule), što očito nije tako. Ali šta je sa samim trinitarcima? 

Da li bi oni zapravo mogli biti krivi za hulu protiv Duha Svetoga? 

Šta ako je „Duh Božji“ „Duh Božji“ baš kako Biblija kaže, a 

ne nešto što se naziva „bogom svetim duhom“ što Biblija nikada 

ne kaže? 
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Ako je dogma o Trojstvu pogrešna, biće Duh Sveti je zapravo 

tvorevina Sotone, a ne Očev Duh. A ako je to Sotonina kreacija, 

kome bi trinitarci pripisivali djelo Svetog Duha? Oni bi nehotice 

pripisali djelo Duha Božjeg Sotoni, što je ustvari neoprostivi gri-

jeh! Ne možete sebi priuštiti da ovo pogrešno shvatite. 

„Šta predstavlja grijeh protiv Svetog Duha? Namjerno pripisi-

vanje Sotoni djela Duha Svetoga.“ (Ellen G. White, 5T 634.1, 

1889) 

Elen Vajt daje još jednu definiciju hule protiv Svetog Duha. 

„Grijeh huljenja protiv Duha Svetoga ne leži ni u jednoj izne-

nadnoj riječi ili djelu; to je čvrst, odlučan otpor istini i dokazima.“ 

(Ellen G. White, Manuscript 30, 1890) 

To nije odbacivanje nekoga ko se zove „bog sveti duh“. Odu-

pirete se Istini i Dokazu! 

Ako vam Sveti Duh govori i daje vam istinu i dokaze koje ste 

odlučili ignorisati, tada se opirete Duhu Svetom. To vam se ne 

može oprostiti jer ste se oglušili na glas Duha Božijeg. 

 

11) Ko je Sveti Duh prema Duhu proroštva? 

Ispod je istina o Duhu Svetom koju je Bog dao pionirima Ad-

ventnog pokreta kao jedan od stubova vjere. 

„Izrazi ‘Holy Ghost’ su grubi i odbojni prevod. To bi u sva-

kom slučaju trebao biti ‘Holy Spirit’ (hagion pneuma). Ovaj Duh 

je Duh Božji i Hristov Duh; Duh je isti bez obzira govori li se da 

pripada Bogu ili Hristu. Ali poštujući ovog Duha, Biblija koristi 

izraze koji se ne mogu uskladiti sa idejom da je to osoba poput Oca 

i Sina. Umjesto toga, pokazalo se da je to božanski uticaj njih obo-

jice, medij koji predstavlja njihovo prisustvo i pomoću kojeg oni 

imaju znanje i moć kroz cijeli univerzum, iako nisu lično prisutni.“ 

(Uriah Smith, RH, 28. oktobra 1890) 

Elen Vajt je to napisala na ovaj način. „Bilo ih je dvojica, ali 

malo je nedostajalo da budu identični; dvoje u individualnosti, a 

JEDAN U DUHU.“ (Ellen G. White, YI, 16. decembra 1897) 
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JEDAN u Duhu, jer je Bog dao SVOG Duha SINU. „Otac je 

dao DUHA bez mjere za njegovog sina.“ (Ellen G. White, RH, Nov 

5, 1908) 

Dakle, kada nam se da Duh Sveti, da li smo dobili drugo biće 

ili samog Boga? „Dajući nam SVOG DUHA, Bog nam daje 

SEBE.“ (Ellen G. White, 7T 273.1, 1902) 

Tako je Sveti Duh Božja prisutnosti i sila u nama. „BOŽAN-

SKI DUH koji je Iskupitelj svijeta obećao poslati, je prisustvo i sila 

Božija.“ (Ellen G. White, ST, 23. novembra 1891.) 

Stoga je Sveti Duh um, sila, karakter i lično prisustvo samog 

Božjeg života koji nam Otac šalje preko svog Sina. Ili na drugi 

način da se ovo pojasni: Duh Sveti je prisutnost i sila Očeva koja 

se manifestuje kroz Isusa Hrista, Njegovog jedinorođenog Sina, po 

principu božanskog Izvora i božanskog Kanala. To nije zasebna 

osoba Božanstva koja je poslana, to je sam Božji život koji nam 

dolazi kroz Njegovog Sina. 

DUH BOŽJI dolazi k nama preko Njegovog jedinorođenog 

Sina. 

„SVETI DUH, koji teče od jedinorođenog Sina Božjeg.“ 

(Ellen G. White, RH, April 5, 1906) 

Stoga je SVETI DUH ujedno i DUH HRISTOV. 

„SVETI DUH je Hristov Duh.“ (Ellen G. White, 14MR 84,3) 

„Mi želimo SVETOG DUHA, koji je ISUS HRIST.“ (Ellen G. 

White, Lt66, 10. aprila 1894) 

„Ali to je kvasac DUHA ISUSA HRISTA koji je poslan s 

neba, nazvan SVETI DUH, i taj Duh utiče na srce i karakter.“ 

(Ellen G. White, Ms36 1891) 

„Kad Božji narod zauzme stav da su hram SVETOGA DUHA, 

da SAM HRIST prebiva u njima, tako će Ga jasno otkriti duhom, 

riječima i postupcima.“ (Ellen G. White, Ms100 1902) 

Da li ste se ikad zapitali kako možemo imati Oca i Sina da žive 

u nama? Jer SVETI DUH je Duh OCA I SINA. To je jedini način 

kako oni mogu prebivati u nama. 
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„Otac i Sin će DUHOM doći i načiniti svoje prebivalište U 

VAMA. [Citiran Jovan 14:23]“ (Ellen G. White, BEcho, 15. janu-

ara 1893) 

To je istina koju je Bog dao svom ostatku.  

Neki odbacuju ovu istinu jer je Elen Vajt Duha Svetoga naz-

vala osobom. Ali oni koji su odbacili istinu koju je Bog dao preko 

svog proroka odbijaju pogledati šta je još napisala, što otkriva da 

to nikako nije mogla značiti doslovnu osobu, već je pod Duhom 

Svetim mislila na osobu Isusa Hrista. 

Ako je mislila na doslovnu nezavisnu osobu, citati koje smo 

ovdje iznijeli bi bili protivrječnost, čineći je lažnim prorokom. 

Razmislite o tome. Duh proroštva na isti način treba proučavati kao 

Bibliju. 

Evo nebeskog trija od Elen Vajt i koga je nazvala trećim licem. 

Da li je to u skladu s tim što ona naziva Duha Svetoga Hristovim 

duhom? Svakako jeste! 

„Oni imaju JEDNOG Boga i JEDNOG Spasitelja; i jednog 

Duha – Duha Hristovog.“ (Ellen G. White, 9T 189,3 1909) 

[JEDAN] + [JEDAN] + [JEDAN = „DUH HRISTOV“] 

 

12) Koliko ima božanskih bića prema Duhu proroštva? 

Imajte na umu da je Elen Vajt pokazala razliku između riječi 

„OSOBA“ i „BIĆE“. Iako govori o tri osobe ili ličnosti i sile, ona 

dosledno identifikuje SAMO dva bića – Oca i Njegovog Sina. 

Stoga riječi „OSOBA“ i „BIĆE“ imaju različita značenja za Elen 

Vajt. 

Ona je nazvala Isusa Hrista u NJEGOVIM Duhu „OSO-

BOM“, ali očito nije mislila na doslovnu osobu što je neke zbunilo. 

„Kada iskušenja zasjene dušu, sjetite se HRISTOVIH riječi, za-

pamtite da je ON nevidljivo prisutan u OSOBI u Duha Svetoga.“ 

(Ellen G. White, DG 185,2 1897) 

Stoga, kada Elen Vajt naziva Svetog Duha „OSOBOM“, ona 

NE misli na drugo „BIĆE“. Ona govori o Hristu u NJEGOVOM 
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Svetu Duhu. To znamo i zato što ona uvijek identifikuje samo dva 

bića – Oca i Sina. A ako je Elen Vajt mislila na doslovnu osobu, 

onda bi to bilo u suprotnosti sa svim navedenim citatima čineći je 

lažnim prorokom. 

Doktrina o trojstvu tvrde da postoje tri SU-JEDNAKA bića, 

ali primijetite da donji citati Elen Vajt navode da postoje SAMO 

dva božanska bića i da su Otac i Sin SAMI, pa stoga ne može 

postojati treće biće. 

„Samo Otac i Sin trebaju biti uzvišeni.“ (Ellen G. White, YI, 

7. jula 1898) – SAMO DVA BIĆA 

„Bog i Hrist SAMO znaju koliko koštaju duše ljudi.“ (Ellen 

G. White, ST, 13. januara 1909) – SAMO DVA BIĆA 

„Bog je obavijestio Sotonu da će SAMO Sinu otkriti svoje 

tajne namjere i zahtijevao je da mu sva porodica na nebu, čak i 

Sotona, ukažu implicitnu, neupitnu poslušnost.“ (Ellen G. White, 

ST, 9. januara 1879) – SAMO DVA BIĆA 

„Može li iko razmotriti Božje udostojenje u pripremi jevanđe-

oske gozbe i njenu veliku cijenu, i olako se odnositi prema ovom 

pozivu? Nijedan čovjek, čak ni najviši anđeo, ne može procijeniti 

veliku cijenu; poznata je SAMO Ocu i Sinu.“ (Ellen G. White, 

BEcho, 28. oktobra 1895.) – SAMO DVA BIĆA 

„JEDINO BIĆE koje je bilo jedno sa Bogom živjelo je zakon 

u ljudskosti, spustivši se na skromni život običnog radnika i za-

morno radeći uz stolarsku klupu sa svojim zemaljskim rodite-

ljima.“ (Elln G. White, ST, 14. oktobra 1897) – SAMO DVA 

BIĆA 

„I zaista, naše je zajedništvo s Ocem i njegovim Sinom Isusom 

Hristom.“ (Ellen G. White, RH, 13. jula 1905) – DVA BIĆA 

„HRIST, Riječ, jedinorođeni od Boga, bila je jedno s vječnim 

Ocem – jedno po prirodi, karakteru i namjeri – JEDINO biće u ci-

jelom svemiru koje je moglo ući u sve Božje savjete i namjere. 

Kroz Hrista, Otac je radio na stvaranju svih nebeskih bića.“ (Ellen 

G. White, GC, p. 493) – SAMO DVA BIĆA 
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To je istina koju je Bog dao svom ostatku. „SVETI DUH je 

Duh Božji; to je i DUH HRISTOV. To je ta božanska, tajanstvena 

emanacija kroz koju oni nastavljaju svoje veliko i beskrajno djelo.“ 

(Uriah Smith, GC Bilten, 18. marta 1891., pp. 146, 147) 

Tako je „BOŽANSKI DUH koji je Otkupitelj svijeta obećao 

poslati, PRISUTNOST i SILA BOŽJA.“ (Ellen G. White, ST, 23. 

novembra 1891.) 

Dakle, dok postoje tri sile, postoje samo DVA DOSLOVNA 

BIĆA. Duh Sveti je um, sila i lično prisustvo Božje koji nam dolazi 

kroz Njegovog Sina, i zato Elen Vajt naziva Duha Svetoga Hristo-

vim duhom. Nije i ne može biti treće biće. 

 

13) Koliko ima božanskih bića prema Bibliji? 

„Duh Sveti“ je sila i prisustvo Boga i Hrista koja može djelo-

vati nezavisno od njih samih poput trećeg (ali ne i doslovno trećeg 

bića) i na taj način Oni predstavljaju sebe tamo gdje nisu lično pri-

sutni. Budući da je Sveti Duh Duh Oca i Sina, koliko onda postoji 

doslovnih bića? 

Imajte na umu da doktrina o Trojstvu uči o tri „ravnopravna“ 

bića koja su navodno tri boga koji su jedan bog, što nema smisla, 

kao što uostalom ništa od Sotone nema. 

U sledećem stihu nalazimo da se spominje svako moguće bo-

žansko biće da bi se razjasnilo da samo Otac zna dan i sat Drugog 

Hristovog dolaska. Da je Sveti Duh treće biće, takođe bi se moralo 

spomenuti kao važnije od anđela! „A o tom danu ili času niko ne 

zna, ni anđeli na nebu ni Sin, već Otac.“ (Marko 13:32) 

Sa koliko bića je naša zajednica? „A naša je zajednica s Ocem 

i sa Sinom Njegovim Isusom Hristom.“ 1. Jovanova 1:3 – Odgo-

vor: 2 

Koliko bića negira onaj što se naziva antihristom? Zašto je is-

ključen Duh Sveti? „Ko je lažljivac ako ne onaj ko poriče Isusa kao 

Hrista? To je Antihrist, onaj koji poriče Oca i Sina. Ko god poriče 

Sina, nema ni Oca. Ko priznaje Sina, ima i Oca.“ 1. Jovanova 2:22-
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23 – Odgovor: 2 

Koliko su bića negirali bezbožni ljudi i da li je to u skladu s 

onim što je Jovan rekao gore? „Jer imaju neki ljudi koji su se uvukli 

među neopreznima koje su Pisma još davno odredila za sud, bez-

božnici, koji blagodat našeg Boga pretvaraju u izgovor za 

besramna djela i koji se odriču jedinog Gospodara Boga, i našeg 

Gospoda Isusa Hrista.“ Juda 1:4 – Odgovor: 2 

Koliko bića Jovan kaže da moramo upoznati da bismo imali 

vječni život? „A ovo je život vječni: da upoznaju tebe jedinog isti-

nitog Boga i Isusa Hrista koga si poslao.“ Jovan 17:3 – Odgovor: 

2 

Koliko bića može vidjeti Oca? „To ne znači da je iko vidio 

Oca, osim onoga koji je od Boga, on je vidio Oca.“ Jovan 6:46 – 

Odgovor: 2 

Koliko bića mogu otkriti Oca i Sina? „Niko ne zna ko je Sin, 

osim Oca, i niko ne zna ko je Otac, osim Sina i onoga kome Sin 

hoće da ga otkrije.“ Luka 10:22 – Odgovor: 2 

Koliko bića se mogu mrziti? „Ko mrzi mene, mrzi i mog Oca. 

Da nisam među njima činio djela koja niko drugi nije činio, ne bi 

imali grijeha, ali sada su ih vidjeli pa su zamrzjeli i mene i mog 

Oca.“ Jovan 15:23-24 – Odgovor: 2 

Koliko je bića uključeno u naše posredovanje? Doktrina o troj-

stvu čini Duha Svetoga posrednikom, ali Sveto pismo kaže da nije! 

„Jer jedan je Bog, i jedan je posrednik između Boga i ljudi, čovjek, 

Hristos Isus.“ 1. Timoteju 2:5 – Odgovor: 2 

Koliko je bića na prestolu i pored njega tokom čitavog Otkri-

venja? „Uzvikivali su jakim glasom: Spasenje (dugujemo) našem 

Bogu, koji sjedi na prestolu, i Jagnjetu!“ Otkrivenje 7:10 – Odgo-

vor: 2 

Koliko je bića na nebu? „Evo, vidim otvorena nebesa i Sina 

čovečijeg kako stoji s desne strane Bogu.“ Djela apostolska 7:56 – 

Odgovor: 2 

Sa koliko smo bića naslednici? „A ako smo djeca, onda smo i 
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naslednici – naslednici Božji, a sunaslednici Hristovi.“ Rimljanima 

8:17 – Odgovor: 2 

Koliko božanskih bića svjedoči o Hristu? „Ja sam onaj koji 

svjedoči o sebi, a i Otac koji me je poslao svjedoči o meni.“ Jovan 

8:18 – Odgovor: 2 

U koliko božanskih bića vjerujemo? „Vjerujte u Boga, i u 

mene vjerujte.“ Jovan 14:1 – Odgovor: 2 

Koliko je bića uključeno u stvaranje? „I da rasvijetlim svima 

šta je zajedništvo tajne koja je od eona sakrivena u Bogu, koji je 

sve stvorio kroz Isusa Hrista.“ Efescima 3:9 – Odgovor: 2 

Koliko je božanskih bića u kraljevstvu nebeskom? „Jer ovo 

znate i dobro razumijete da niko ko je bludnik ili nečist ili pohlepan 

– što znači da je idolopoklonik – nema nasledstva u kraljevstvu 

Hrista i Boga.“ Efescima 5:5 – Odgovor: 2 

Koliko bića poštujemo? „Da bi svi poštovali Sina kao što poš-

tuju Oca. Ko ne poštuje Sina, ne poštuje ni Oca koji ga je poslao.“ 

Jovan 5:23 – Odgovor: 2 

Koliko bića služimo? „Jakov, sluga Boga i Gospoda Isusa Hri-

sta, pozdravlja dvanaest plemena koja su rasijana po svijetu.“ Ja-

kov 1:1 – Odgovor: 2 

Od koliko bića Pavle šalje pozdrave u svakom pismu koje je 

napisao? Petar je učinio isto. „Blagodat vam i mir od Boga, Oca 

našega, i Gospoda Isusa Hrista.“ Rimljanima 1:7, 1. Korinćanima 

1:3, 2. Korinćanima 1:2, Galatima 1:3, Efescima 1:2, Filipljanima 

1:2, Kološanima 1:2, 1. Solunjanima 1:1, 2. Solunjanima 1:2, 1. 

Timoteju 1:2, 2. Timoteju 1:2, Titu 1:4, Filimonu 1:3, 2. Petrova 

1:2. – Odgovor: 2 

I na kraju, koliko je bića u božanstvu? „Za nas postoji jedan 

Bog Otac od koga je sve, i mi u Njemu, i jedan Gospod, Isus Hrist, 

kroz koga je sve, i mi kroz Njega.“ 1. Korinćanima 8:6 – Odgovor: 

2 

Sledeća dva stiha trinitarci koriste da bi dokazali da su Otac, 

Sin i Sveti Duh jedan Bog. Ali koliko je bića opisano u oba stiha? 
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Dva! Prema učenju o trojstvu, prvi stih bi trebao glasiti: „onaj koji 

je vidio mene, vidio je Oca i Duha Svetoga.“ A drugi je trebao biti 

formulisan ovako: „Ja i moj Otac i Sveti Duh smo jedno.“ Ali ne, 

u cijelom su Pismu uvijek se otkrivaju samo dva božanska bića. 

Koliko bića? „Isus mu reče: Već sam toliko vremena s vama, 

a ti me, Filipe, još nisi upoznao? Ko je vidio mene, vidio je i Oca. 

Kako onda kažeš: Pokaži nam Oca?“ Jovan 14:9 – Odgovor: 2 

Koliko bića? „ Ja i moj Oca jedno smo.“ Jovan 10:30 – Odgo-

vor: 2 

Odgovor je svaki put dva, a opet prema doktrini Trojstva tre-

bala su biti tri „RAVNOPRAVNA BIĆA“, ali je Duh Sveti IS-

KLJUČEN svaki put. Ka bi Duh Sveti bio bog, tada bi se zvao „bog 

duh“, a ne „Božji duh“. 

Sveto pismo govori samo o poštovanju i obožavanju Oca i 

Sina. Nigdje ni ne nagovještava da se moramo klanjati Duhu Sve-

tom. Svi ovi stihovi i mnogi drugi otkrivaju da Duh Sveti nije 

doslovno biće. 

Zapravo neka od ovih Svetih pisama dokazuju da je nemoguće 

da Sveti Duh bude doslovno treće biće, što je vjerovanje koje je 

nastalo i nametnuto silom od cara Teodosija 348 godina nakon 

krsta. 

Stoga ideja o Duhu Svetom kao trećem biću nikada nije mogla 

proizaći iz Svetog pisma, jer je ovo bila ideja koju je stvorio čovjek 

više od 250 godina NAKON pisanja Biblije. Dakle, dok postoje tri 

sile, postoje samo dva doslovna bića. Duh Sveti je um, snaga i lično 

prisustvo Boga koji nam dolazi kroz svog Sina. 

 

14) Ko je Utješitelj prema Duhu proroštva? 

Jovan nam kaže da je Utješitelj Sveti Duh. Jovan 14:26 „ A 

utješitelj, koji je Duh Sveti…“ 

A Isus nam govori da će biti naš Utješitelj. Jovan 14:18 „ Neću 

vas ostaviti kao siročiće, doći ću k vama.“ 

Dakle, Hrist je Utješitelj prema Njegovim riječima. - Kako? 
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On se vraća Duhom Svetim, koji je Njegov i Duh Oca njegovog. 

„DUHOM ĆE OTAC I SIN doći i prebivati s vama. [Citiran Jovan 

14:23]“ (Ellen G. White, BEcho, 15. januara 1893) 

Juda, ne Iskariotski, je pitao Hrista kako će se OTKRITI njima 

kao Utješitelj, a ne svijetu. Jovan 14:22 „Gospode, kako to da na-

mjeravaš da se objaviš nama, a ne svijetu?“ 

Primijetite da njegovo pitanje nije „KO“, već „KAKO?“ Pitali 

su se „KAKO“ će im Hrist manifestovati SEBE kao njihovog Utje-

šitelja. Odgovor je: Njegovim Duhom, što apostoli još uvijek nisu 

razumjeli. „Da se HRIST treba manifestovati SAMO njima, a ipak 

biti nevidljiv svijetu, bila je tajna za učenike. Nisu mogli razumjeti 

Hristove riječi u njihovom DUHOVNOM smislu. Razmišljali su o 

vanjskoj, vidljivoj manifestaciji. Nisu mogli prihvatiti činjenicu da 

bi mogli imati PRISUTNOST HRISTOVU S NJIMA, a da ga svi-

jet ipak ne vidi. Nisu razumjeli značenje DUHOVNE MANIFE-

STACIJE.“ (Ellen G. White, SW, 13. septembra 1898) 

Dakle, „DRUGI“ u Jovanu 14:16 je DUH HRISTOV. Ne Hrist 

fizički, već NJEGOV Duh, koji je poput „JOŠ JEDNOG“. „Ovo se 

odnosi na sveprisutnost DUHA HRISTOVOGA, zvanog UTJEŠI-

TELJ.“ (Ellen G. White, 14MR 179,2) 

Jovan je rekao: „A utješitelj, Duh sveti, koga će Otac poslati u 

moje ime, poučiće vas svemu i podsjetiće vas na sve što sam vam 

govorio.“ John 14:26. Čiji je Duh poslan da nas nauči svemu i tako 

nas uputi u svu istinu? „Mi ne možemo biti s HRISTOM lično, kao 

što su bili njegovi prvi učenici, ali On je poslao svog SVETOG 

DUHA da nas VODI U SVU ISTINU.“ (Ellen G. White, MS30, 

18. jun 1900) 

Ispod je nekoliko citata koji nepogrešivim riječima navode da 

je Hrist UTJEŠITELJ NJEGOVIM DUHOM, što nam je Bog 

otkrio kroz svog proroka. 

„Siromasima i potlačenima i pogaženima na zemlji Hrist kaže: 

‘Ako me volite, držite moje zapovijesti. I zamoliću Oca, i dat će 

vam drugog Utješitelja, Duha istine (KOJE JE HRIST uobličen u 
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nadi slave), kojeg svijet ne može primiti, jer ga ne vidi; ali vi ga 

znate, jer on prebiva s vama i biće u vama. Neću vas ostaviti neu-

tješne. [Jovan 14:15-18 citirano]“ (Ellen G. White, Ms24 , 22. 

februara 1898) 

„HRISTA treba poznavati pod blagoslovljenim imenom Utje-

šitelj. ‘Utješitelj’, rekao je Hrist svojim učenicima, ‘a to je Duh 

Sveti, kojega će Otac poslati u moje ime, on će vas sve naučiti i 

napomenuti vas o svemu što sam vam govorio’ [Jovan 14:26 citi-

rano]“ (Ellen G. White, Ms7, 26. januara 1902) 

„Neka proučavaju sedamnaesto poglavlje Jovana, i naučiće 

kako da se mole i kako da žive molitvu HRISTOVU. ON JE UTJE-

ŠITELJ. Prebivaće u njihovim srcima, čineći njihovu radost pu-

nom.“ (Ellen G. White, RH, 27. januara 1903) 

„Kada je trebao izaći iz groba, njihova tuga bi se pretvorila u 

radost. Nakon Njegovog uznesenja trebao je lično biti odsutan; ali 

kroz UTJEŠITELJA On bi i dalje bio s njima i ne bi trebali provo-

diti vrijeme u žalosti.“ (Ellen G. White, DA, p. 278) 

„Spremni smo primiti UTJEŠITELJA; otvaramo vrata srca i 

pozivamo Spasitelja unutra.“ (Ellen G. White, GCB, 2. aprila 

1903) 

„Ako tražite Isusa i iz njega crpite znanje i snagu i milost, mo-

žete njegovu utjehu prenijeti drugima, jer UTJEŠITELJ JE S 

VAMA.“ (Ellen G. White, RH, 17. decembra 1914) 

„Hrist je sve onima koji Ga primaju. ON JE NJIHOV UTJE-

ŠITELJ, njihova sigurnost, njihova zdravost. Osim Hrista, uopšte 

nema svjetla.“ (Ellen G. White, 21MR 372,1) 

„Spasitelj je naš Utješitelj. Osvjedočena sam da jeste.“ (Ellen 

G. White, 8MR 49,3) 

„Dok vjerom gledamo na Isusa, naša vjera probija sjenku, i mi 

obožavaju Boga za Njegovu čudesnu ljubav u davanju ISUSA U-

tešitelja.“ (Ellen G. White, 19MR 297,3) 

„Razlozi zbog kojih su crkve slabe i bolesne i spremne za smrt 

su ti što je neprijatelj unio uticaje obeshrabrujuće prirode u drhtave 
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duše. Nastojao je isključiti ISUSA iz njihovog pogleda kao UTJE-

ŠITELJA.“ (Ellen G. White, RH, 26. avgusta 1890) 

Stoga Sveti Duh NIJE treće biće, već Duh Božji koji nam do-

lazi kroz Njegovog Sina. Ko je osim nekoga ko je bio u iskušenju 

i patnji poput nas i živio kao jedan od nas kvalifikovaniji da nas 

tješi? Kakva je sreća da naš Gospod i Spasitelj boravi u nama kao 

naš Utješitelj! 

 

15) Ko je utješitelj prema Bibliji? 

Jovan 14:16-28 nam mnogo puta govori da je Utješitelj Hrist 

Duhom Njegovom, ali onog trenutka kad Isus kaže „drugi Utješi-

telj“, većina postaje slijepa za činjenicu da se Duhom poziva na 

sebe, uprkos Njegovim jasnim riječima koje slijede. 

Grčka riječ za drugi je „allos“, što znači još jedan potpuno iste 

vrste, a time i drugi, iste vrste kao i Hristos. Isus je bio prisutan sa 

svojim učenicima u fizičkom obliku, ali nakon svog uznesenja 

vraća se u drugom obliku, to jest svojim Duhom. Otuda je „drugi“ 

Njegov Duh. Budući da Hristov Duh može djelovati nezavisno od 

Njega, to je kao da je njegov Duh „drugi“. A budući da je to Njegov 

Duh, to je „drugi“ iste vrste. 

Da je Utješitelj neko drugi, Jovan bi upotrijebio riječ „hete-

ros“, što znači drugi druge vrste. Lako je razumjeti jednom kad 

saznate. Većina takođe ne primjećuje da Isus često govori o sebi u 

trećem licu kao što govori u ovom odlomku. Pogledajte Jovan 

17:1-3 za jedan takav primjer. 

Uporedite „heteros“ sa „allos“. 

HELPS Word-studies© 1987, 2011 by Helps Ministries, Inc. 

G2087 heteros – još jedan (druge vrste). 2087 / héteros („još 

jedan, ali različit u naravi“) za razliku od 243 / állos („još jedan 

iste vrste“). 2087 / héteros („drugi različitog kvaliteta“) naglašava 

da se kvalitativno razlikuje od svog kolege (poređenje). [2087 (he-

teros) se ponekad odnosi na „drugog“ iz druge grupe ili tipa klase 

(kao u Platonu; Oxy. Papyri).] 
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G243 állos (primitivna riječ) – još jedna te iste vrste; drugi 

sličnog tipa. 

U st. 16 Isus kaže da će poslati „drugog“ Utješitelja, ali ne 

ostavlja sumnju na koga je mislio u st. 18. Nepogrešivim riječima 

Isus kaže „Neću vas ostaviti kao siročiće: doći ću k vama“. 

Ovaj „drugi Utješitelj“ je niko drugi do lično Hrist u drugom 

obliku (duhovnom obliku). On se ne vidi (fizički) onakav kakav je 

bio kad je bio ovdje na zemlji. Uklonjen je iz čula vida, ali još uvi-

jek je s nama u Duhu. 

Utješitelj se naziva Duh istine u stihu 17, koji je Hrist. Deset 

stihova ranije Isus kaže: „Ja sam istina“ (st. 6) i svojim Duhom je 

„Duh istine“. U stihu 17 takođe vidimo da je Utješitelj neko koga 

svijet ne može primiti jer Ga ne poznaje. Ali Hrist govori svojim 

učenicima da znaju da je Utješitelj jer On živi s njima. Jedini s 

njima je Hrist! 

U 19. stihu Hrist kaže da ga neko vrijeme svijet više neće 

vidjeti, misleći na Njegovu smrt i uskrsnuće, pa u stihovima 18. i 

19. Hrist kaže da, iako odlazi, neće ih ostaviti neutješne i da će se 

vratiti njima. Tako su učenici znali da će im se Hrist vratiti kao 

njihov Utješitelj, ali nisu razumjeli kako. Stoga je, Juda, ne Iska-

riot, pitao Hrista kako će se njima pokazati kao Utješitelj, a ne svi-

jetu (st. 22). 

Kako su učenici razumjeli „drugog Utješitelja?“ Jesu li razu-

mjeli da Hrist govori o nekom drugom? Ne! Ovaj Juda je savršeno 

shvatio da im se vraća Hrist, a ne neko drugi. Zapazite da njegovo 

pitanje nije „KO“, već „KAKO?“ Stoga se nije pitao „ko“, nego 

„kako“ će im se Hrist objaviti kao njihov Utješitelj. Odgovor je: 

Njegovim Duhom, nešto što još nisu razumjeli. 

U Jovanu 16:7 Isus kaže: „Govorim vam istinu: Za vaše je 

dobro što ja odlazim. Jer ako ne odem, utješitelj neće doći k vama, 

ali ako odem, poslaću ga k vama.“ Pa kako to da je Utješitelj koji 

im je još trebao biti poslan živio s njima u Jovanu 14? U Jovanu 

7:39 nalazimo: „A rekao je to za Duh koji je trebalo da prime oni 
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koji vjeruju u njega. Tada, naime, Duh još nije bio dat, jer Isus još 

nije bio proslavljen.“ 

Da je Duh Sveti drugo biće prema doktrini o trojstvu, to ne bi 

zavisilo o tome da se Hrist vrati Ocu i bude proslavljen prije nego 

što bi mogao biti dat. Duh Sveti se nije mogao dati dok se Hrist 

nije proslavio, jer se tako Hrist vraća kao drugi, to jest svojim Sve-

tim Duhom. 

Jovan 14:23 kaže „doći ćemo k njemu i prebivaćemo s njim.“ 

To jest, i Otac i Sin kroz Duha Svetoga. Ovo nije zasebna osoba 

Božanstva koja je poslana, to je sam Božji život koji nam dolazi 

kroz Njegovog Sina Isusa Hrista. Ko je kvalifikovaniji da nas tješi, 

osim nekoga ko je živio i patio kao jedan od nas i zna kako je biti 

kušan? Kako je dragocjeno imati i Oca i Sina! 

Koliko je puta Isus rekao da će nam biti utješitelj u Jovanu 14? 

[Zagrade dodate] 

Jovan 14:17 „Duha istine [Isus je istina i Duhom svojim On je 

Duh istine], koga svijet ne može primiti, jer ga ne vidi, niti ga poz-

naje; ali vi ga poznajete, jer stoji [Hrist je jedini s njima] i biće u 

vama [svojim duhom kao utješitelj].“ 

Jovan 14:18 „Ja [Isus] vas neću ostaviti kao siročiće: doći ću 

k vama.“ 

Jovan 14:20 „U taj dan ćete spoznati da sam ja u Ocu svom, i 

vi u meni, i ja u vama [po Duhu Njegovom kao utješitelju].“ 

Jovan 14:21 „Ko ima moja uputstva i drži ih, taj me voli. A ko 

voli mene, njega će voljeti moj Otac, i ja ću ga voljeti i objaviću 

mu se [po njegovom Duhu kao Utješitelj].“ 

Jovan 14:22 „Na to mu je Juda, ali ne Iskariotski, rekao: 

Gospode, kako to da ti [Isus] namjeravaš da se objaviš nama [kao 

Utješitelj], a ne svijetu?“ 

Jovan 14:23 „Ako me neko voli, držaće moje riječi, i moj Otac 

će ga voleti, i doći ćemo [Isus i Otac njegov] k njemu i prebiva-

ćemo s njim.“ 

Jovan 14:28 „Čuli ste da sam vam rekao: Odlazim [Ja Isus] i 
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vratiću se k vama [Njegovom Duhom kao Utješitelj].“ 

Takođe imajte na umu da se grčka riječ „paraklētos“ koristi 

pet puta u Svetom pismu i odnosi se na Hrista. Koristi se četiri puta 

u Jovanu 14:16, 26; 15:26; 16:7 i prevedena je kao „Utješitelj“, a 

jednom se koristi u 1. Jovanovoj 2:1, gdje se prevodi kao „zastup-

nik“. 

1. Jovanova 2:1 „Ali ako neko i počini grijeh, kod Oca imamo 

zastupnika [paraklētosa ili utješitelja] – Isusa Hrista, pravednika.“ 

Stoga je Isus Hrist i naš „Utješitelj“ i „zastupnik“. Utješitelj 

nije drugo biće već sam Hrist svojim Duhom.  

 

16) Ko je „Duh istine“ prema Duhu proroštva? 

Elen Vajt navodi da je SVETI DUH I UTJEŠITELJ I DUH 

ISTINE, dok nam takođe govori da je Utješitelj DUH HRISTOV. 

Tako su i „Utješitelj“ i „Duh istine“ Hrist njegovom Duhom Sve-

tim. 

Nemojte zaboraviti da je „SVETI DUH Duh Božji; to je i 

DUH HRISTOV. To je ta božanska, tajanstvena emanacija kroz 

koju oni nastavljaju svoje veliko i beskrajno djelo.“ (Uriah Smith, 

GC Bilten, 18. marta 1891., pp. 146, 147) 

„Hrist nam govori da je SVETI DUH UTJEŠITELJ, a Utješi-

telj Sveti Duh, ‘Duh istine, kojeg će Otac poslati u Moje ime.’ ‘I ja 

ću zamoliti Oca i on će vam dati drugog utješitelja da bude s vama 

uvijek, DUHA ISTINE, koga svijet ne može primiti, jer ga ne vidi 

i ne poznaje. A vi ga poznajete, jer stoji i biće u vama.’ Ovo se 

odnosi na sveprisutnost DUHA HRISTOVOGA, zvanog UTJEŠI-

TELJ.“ (Ellen G. White, 14MR 179,2) 

„SVETI DUH se zove i Utješitelj i Duh istine, jer postoji 

utjeha i nada u istini.“ (Ellen G. White, GW92, 310.2, 1892) 

„ISUS vam dolazi kao DUH ISTINE; proučavajte um Duha, 

savjetujte se sa svojim Gospodom, slijedite Njegov put.“ (Ellen G. 

White, 2MR 337,1) 

„Duh istine je jedini uspješni učitelj božanske istine; oni koji 
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su poučeni od Njega ušli su u HRISTOVU školu. Kako je Bog mo-

rao cijeniti ljudski rod, kad je dao SVOM SINU da umre za njih, i 

odredio SVOJ DUH čovjekovim učiteljem i stalnim vodičem.“ 

(Ellen G. White, ST, 24. oktobra 1906) 

„HRIST se spremao da ode svom domu u nebeskim dvorima. 

Ali, uvjeravao je svoje učenike da će im poslati drugog Utješitelja, 

koji će zauvijek ostati s njima. Vođstvu ovog Utješitelja svi koji 

vjeruju u HRISTA mogu implicitno vjerovati. ON JE DUH 

ISTINE, ali ovu istinu svijet ne može ni razaznati ni primiti.“ 

(Ellen G. White, 12MR 260,1) 

„SVETI DUH je neprestano na djelu, poučava, podsjeća, svje-

doči, dolazi u dušu kao božanski UTJEŠITELJ, osvjedočava u gri-

jeh kao naimenovani sudija i vodič. HRIST JE BIO DUH 

ISTINE.“ (Ellen G. White, SW, 25. oktobra 1898) 

„Kako ću podnijeti impresivno povjerenje koje je HRIST dao 

svome narodu – privilegiju radnika s DUHOM SVAKE ISTINE 

koji se manifestuje u tijelu – BOŽANSKIM SINOM BOŽJIM, za-

odjevenim ljudskošću, kanalom osmišljenim i pripremljenim da 

neprestano prima i daje nebeske struje?“ (Ellen G. White, Ms125, 

25. jula 1906) 

Čiji je Duh poslat da nas vodi u svu istinu? 

„Ne možemo biti s HRISTOM lično, kao što su bili njegovi 

prvi učenici, ali ON je poslao SVOG SVETOG DUHA da nas vodi 

u svu istinu, a kroz ovu silu i mi možemo svjedočiti za Spasitelja. 

[Citiran Jovana 16:13 ]“ (Ellen G. White, Ms30, 18. juna 1900) 

Duh istine je Hristov duh. Stoga Sveti Duh NIJE treće biće, 

već Duh Božji koji nam dolazi kroz Njegovog Sina. 

 

17) Ko je Duh istine prema Bibliji? 

Duh istine je Hristov Duh, a ispod su četiri načina na koja 

Sveto pismo to otkriva. 

1) Jovan 14:16-17, 26; 15:26 otkriva da je Utješitelj Duh 

istine, a Utješitelj je Hrist. Isus je rekao: „Neću vas ostaviti kao 
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siročiće: doći ću k vama.“ (Jovan 14:18) 

2) Jovan 14:6 kaže da je Isus istina i da je po svom Duhu Duh 

istine. „ISUS mu reče: Ja sam put, ISTINA i život.“ (Jovan 14:6) 

3) Duh istine ne govori od sebe; Otac je taj koji govori Njemu 

šta da govori, a taj „On“ je Hrist. Vidi Jovan 8:28; 12:49; 14:10, 

24 i 16:13. 

4) Duh istine takođe nam želi pokazati ono što dolazi, a što 

nam Otkrivenje 1:1 govori da je od Isusa Hrista koje mu je još jed-

nom otkrio Njegov Otac. 

Jovan 16:13 „Ali kad dođe DUH ISTINE, uputiće vas u svu 

istinu, jer NEĆE GOVORITI SAM OD SEBE, nego će govoriti 

ono što čuje i OBJAVIĆE VAM ONO ŠTO DOLAZI.“ 

Imajte na umu da gornji stih kaže da je Duh istine sam Hrist 

po svom Duhu Svetom. Takođe imajte na umu da u Jovanu 16:13 

Duh istine (Hrist) NE GOVORI SAM OD SEBE, već govori ono 

što čuje od nekoga drugog. U donjim stihovima nalazimo da je 

neko drugi Njegov OTAC. 

ISUS NE GOVORI SAM OD SEBE, VEĆ ONO ŠTO GA O-

TAC NAVODI DA KAŽE. Ovaj obrazac ostaje isti kad se Hrist 

vrati kao naš Utješitelj i Duh istine. Čak i po svom Duhu, ON NE 

GOVORI OD SEBE, već govori ONO ŠTO ČUJE OD OCA. 

Ovdje se, po ko zna koji put, potvrđuje božanski princip Izvora i 

Kanala. Bog Otac je Izvor, a Njegov Sin, bez obzira da li u fizičkoj 

ili duhovnoj manifestaciji, Kanal, i to je nešto što se nikad ne mi-

jenja. Ovaj princip potpuno opovrgava trojstvo i navodnu su-jed-

nakost u Božanstvu. 

Jovan 12:49 „Jer JA NISAM GOVORIO SAM OD SEBE, 

nego mi je OTAC, koji me je poslao, dao nauk šta da kažem i šta 

da govorim.“ 

Jovan 14:10 „Ono što vam ja govorim ne govorim sam od 

sebe, nego Otac koji stoji u meni čini svoja djela.“ 

Jovan 14:24 „Ko me ne voli, ne drži moje riječi, a RIJEČ 

KOJU SLUŠATE NIJE MOJA, NEGO JE OD OCA koji me je 
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poslao.“ 

Jovan 8:28 „Kad jednom podignete Sina čovečijeg, tada ćete 

znati da sam ja ono što kažem da jesam i da ništa ne činim sam od 

sebe, nego govorim onako kako me je OTAC moj naučio.“ 

Dakle, kad je Isus bio na Zemlji, NIJE GOVORIO SAM OD 

SEBE već ono što mu je Otac rekao da govori. A kad se Isus vratio 

svojim Duhom kao Duhom istine, ništa se nije promijenilo. Isus 

svojim Duhom NE GOVORI SAM OD SEBE, već o onome što 

mu je Otac pokazao. 

Duh istine takođe ima POKAZATI ONO ŠTO DOLAZI, a 

koje nalazimo u Otkrivenju 1:1, što je takođe Hrist. Kao što su ri-

ječi koje govori od Njegovog Oca, tako je i ono što dolaze i što će 

nam pokazati. I stoga nalazimo sve redove Svetog pisma bez ika-

kve kontradikcije ili nedoslednosti kao što to istina uvijek čini. 

Otkrivenje 1:1 „Otkrivenje ISUSA HRISTA, KOJE MU JE 

DAO BOG, da pokaže svojim slugama ono što će se uskoro dogo-

diti.“ 

 

18) Čiji je Duh dat na Pedesetnicu? 

Jeste li se ikad zapitali zašto je Isus rekao: „Govorim vam 

istinu: Za vaše je dobro što ja odlazim. Jer ako ne odem, utješitelj 

neće doći k vama, ali ako odem, poslaću ga k vama.“ Jovan 16:7. 

Zašto je Isus morao otići prije nego što je Utješitelj mogao biti po-

slat? 

Isus je takođe rekao: „Čuli ste da sam vam rekao: Odlazim i 

vratiću se k vama.“ Jovan 14:28 

Dakle, „kako“, „zašto“ i „kada“ se Isus vraćao? 

ZAŠTO? 

Jer je Isus obećao da nas neće ostaviti neutješne i da će ostati 

s nama do kraja ovog doba. 

„Neću vas ostaviti kao siročiće. Doći ću k vama.“ Jovan 14:18 

„I evo, ja sam uvijek sa vama, sve do svršetka ovog doba.“ 

Matej 28:20 
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KADA? 

Na dan Pedesetnice kada se trebalo dati obećanje Očevo. „Kad 

su se okupili, obavezao ih je: Ne idite iz Jerusalima, nego čekajte 

ono što je Otac obećao, o čemu ste čuli od mene.“ Djela apostolska 

1:4 

„Na dan Pedesetnice, svi su bili zajedno na istom mjestu jed-

nodušno.“ Djela apostolska 2:1 

KAKO? 

OBEĆANJEM OČEVIM koje je bilo izlivanje Duha Svetoga 

na dan Pedesetnice. „I evo, šaljem vam ono što je obećao moj Otac. 

Zato ostanite u gradu Jerusalimu dok se ne obučete u silu odozgo.“ 

Luka 24:49 

Zašto se to nije moglo učiniti dok se Isus nije vratio Ocu i nije 

proslavljen? „A rekao je to za Duh koji je trebalo da prime oni koji 

vjeruju u njega. Tada, naime, Duh još nije bio dat, jer Isus još nije 

bio proslavljen.“ Jovan 7:39 

To se nije moglo učiniti dok Isus nije bio proslavljen, jer nam 

se Isus vratio na Pedesetnicu izlivanjem SVETOGA DUHA. 

Isus je morao biti pomazan SVETIM DUHOM svoga Oca da 

bi se to moglo dogoditi. Isus je ostavio puno toga kada je došao 

kao Sin čovječji i sada prima natrag silu Duha svoga Oca, tj. 

postaje opet božanski Kanal koji djeluje sa Neba. Samo u tom smi-

slu je postojao razlog za čekanje na izlivanje Duha. 

Drugim riječima, Bog Otac je DAO SVOJ DUH Isusu u punoj 

mjeri na ovom događaju proslavljanja. Zbog toga se Duh Sveti nije 

mogao izliti dok se Isus nije proslavio, jer je to VLASTITI Božiji 

Duh kojim će Isusa potpuno pomazati, a ne „drugo biće“. 

Isus nije primio „drugu osobu“. Primio je Očev božanski Duh 

i silu, koju je Isus potom „izlio“ na svoje sledbenike. 

„Tokom patrijarhalnog doba uticaj Svetog Duha često je bio 

otkriven na izrazit način, ali nikada u svojoj punoći. Sada, u po-

slušnosti Spasiteljevoj riječi, učenici su molili za ovaj dar, a na 

nebu je Hrist dodao svoje zalaganje. TRAŽIO JE DAR DUHA, 
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DA BI GA MOGAO IZLITI na svoj narod.“ (Ellen G. White, AA, 

p. 37) 

„Tog Isusa Bog je uskrsnuo, čemu smo svi mi svjedoci. Dakle, 

pošto ga je Bog Otac uzvisio i dao mu da sjedi njemu zdesna i DAO 

MU OBEĆANI SVETI DUH, IZLIO JE NA NAS TAJ DUH, kao 

što vidite i čujete.“ Djela 2:32-33 

Isus je izvojevao pobjedu nad Sotonom. Podignut je i uznesen 

natrag na nebo. Ako je Sveti Duh bio osoba odvojena od Oca i 

Sina, zašto je onda trebao čekati da se Isus proslavi da siđe na zem-

lju? Posao je gotov, Duh Sveti je mogao doći odmah da je to bila 

zasebna osoba. Ali, kao što smo upravo čitali, Bog je Isusu, kad je 

sjeo s desne strane Ocu, dao obećani Sveti Duh, da bi ga izlio na 

svoj narod! 

„Izlivanje Svetog Duha na Pedesetnicu – Hrist je uzašao na 

visinu, da zauzme svoj položaj našeg zastupnika u nebeskim dvo-

rima. Došavši do Njegovog prestola, POSLAO JE SVETI DUH, 

kao što je i obećao, kao odgovor na molitve svojih učenika.“ (Ellen 

G. White, 10MR 98,1, 1899) 

„A kad je ovo rekao, ON [Hrist] je na njih dunuo i rekao im: 

Primite Duha Svetoga: Kome otpustite grijehe, biće otpušteni, a 

čije grijehe zadrže, zadržavaju se. Duh Sveti još se nije potpuno 

ispoljio; jer Hrist još nije bio proslavljen. Obilnija dodjela Duha 

dogodila se tek nakon Hristovog uznesenja. Sve dok ovo nije prim-

ljeno, učenici nisu mogli izvršiti nalog da propovijedaju jevanđelje 

svijetu. Ali Duh je sada dat sa posebnom svrhom. Prije nego što su 

učenici mogli izvršiti svoje službene dužnosti u vezi s crkvom, 

HRIST JE DUNUO SVOJ DUH na njih.“ (Ellen G. White, DA, p. 

805) 

„Kad se SVETI DUH izlio na ranu crkvu, ‘čitavo mnoštvo o-

nih koji su vjerovali bili su jednog srca i jedne duše’. Hristov Duh 

ih je ujedinio. Ovo je plod prebivanja u Hristu.“ (Ellen G. White, 

GCDB , 6. februara 1893.) 

„Obećanje Svetog Duha nije ograničeno na bilo koje doba ili 
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bilo koju rasu. HRIST je izjavio da je božanski uticaj NJEGOVOG 

DUHA trebao biti sa Njegovim sledbenicima do kraja. Od Dana 

Pedesetnice do danas, Utješitelj se šalje svima koji su se u potpu-

nosti predali Gospodu i Njegovoj službi.“ (Ellen G. White, AA , 

49,2) 

Kako će, dakle, Isus biti s nama kao naš Utješitelj i Duh istine 

ako se vratio Ocu? Vraćajući se kao „drugi“ iste vrste. Odnosno, 

kroz Njegov Sveti Duh. 

„Dok Isus služi u gornjem svetilištu, on i dalje po Njegovom 

Duhu služi crkvi na zemlji. ON je odstranjen od čula vida, ali ispu-

njeno je NJEGOVO oproštajno obećanje: ‘Evo, ja sam s vama u-

vijek, sve do kraja ovog doba.’ Matej 28:20. Dok ON delegira 

SVOJU silu na ‘ službenike, NJEGOVO energično prisustvo i da-

lje je u NJEGOVOJ crkvi.“ (Ellen G. White, DA, p. 166) 

Dakle, Duh Sveti nije drugo biće već Duh Božji koji nam do-

lazi kroz Njegovog Sina. 

 

19) Koliko je bića bilo uključeno u stvaranje? 

Trinitarci tvrde da su tri bića bila uključena u doslovno djelo 

stvaranja. Postanje 1:2 i Postanje 1:26 koriste se kao takozvani do-

kazi. 

Postanje 1:2 kaže: „Duh Božji je treperio nad površinom 

voda.“ 

Trinitarski način razmišljanja podrazumijeva da to znači da se 

doslovno biće pomiče preko vode. Prava i jednostavna istina je da 

Bog može poslati svog Duha gdje god želi, i da prisustvo duha 

Božjeg znači manifestovanje Njegove stvaralačke sile. Ne kaže se 

da je nešto što se naziva „bog duh“ micalo na površini voda (glagol 

na hebrejskom doslovno znači „treperio“ ili „vibrirao“). Kaže se 

„Duh Božji“. Ako neko odluči tvrditi da Postanje 1:2 znači da je 

Božji Duh bio doslovno biće koje se kretalo preko vode, onda stih 

u nastavku kaže da je doslovno biće u Jovovim nozdrvama. Jasno 

da to nije tako! 
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„Sve dok je dah moj još u meni, i duh Božji u nozdrvama mo-

jim.“ Jov 27:3 

„Božji duh“ je Božji duh, a ne neko drugo biće. To je Njegovo 

lično prisustvo i životodavna ili stvaralačka sila. 

David je napisao: „Kuda da odem od duha tvoga, kuda da pob-

jegnem od lica tvoga?“ Psalam 139:7. Ovdje David koristi hebrej-

ski paralelizam da se izrazi. On izražava misao na jedan način, a 

zatim koristi komplementarnu misao da bi se izrazila na drugi na-

čin. Njegova prva misao je: „Kamo da odem od duha tvoga?“ A 

druga koja je ekvivalentna prvoj kaže: „kuda da pobjegnem od 

tvog prisustva?“ Dakle, David kaže da je Božji duh ekvivalentan 

Božjem prisustvu. Stoga je Sveti Duh Božja prisutnost i sila. 

Prema tome, nije neko ko se zvao „bog sveti duh“, već „duh 

Božji“, Njegovo lično prisustvo, treperilo nad vodama. 

Postanak 1:26 kaže: „Zatim Bog reče: Hajde da načinimo 

čovjeka po svom obličju, sličnog nama…“ 

Argument sa Postanjem 1:26 je da je hebrejska riječ „Elohim“ 

za Boga množina, pa to mora značiti da je Bog 3 bića. Dalje se 

tvrdi da budući da se zamjenica „mi“ koristi u Postanju 1:26, da to 

takođe potvrđuje da Bog mora biti trojstvo i da su tri bića učestvo-

vala u stvaranju čovjeka. 

No šta da radimo ako se „mi“ odnosi samo na Oca i Sina? 

Grčka riječ za Boga je „Teos“, dok je hebrejska riječ „Elo-

him“. Imajte na umu da je grčka riječ „Teos“ jednina, a „samo“ 

hebrejska riječ za Boga je množina. To je zato što su hebrejski ljudi 

pluralizovali imenice da označe veličinu i to se naziva „množina 

veličanstva“. To su učinili da izraze da je Bog velik, a ne da je Bog 

više od jednog. Jako je važno zapaziti da dok je u Postanju 1:1 

„Elohim“ u množini, glagol „bara“ (stvoriti) je u jednini! Da „Elo-

him“ podrazumijeva više od jednog Bića, glagol bi takođe morao 

biti u množini! 

Ispod je jedan rječnik koji ne samo da objašnjava istinu, već 

nas takođe obavještava da nijedan inteligentan naučnik više ne 
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koristi ovaj lažni argument, jer se istina tako lako vidi i obmana 

otkriva. Stoga ovaj argument više niko ne koristi ukoliko nije neu-

pućen i prevaren ili s namjerom da obmane neuke. 

„Elohim je množina od Eloah... Maštovita ideja da se to od-

nosi na trojstvo osoba u božanstvu jedva da danas pronalazi podr-

šku među naučnicima. Ili je ono što gramatičari nazivaju množi-

nom veličanstva, ili označava punoću božanske sile, zbir moći koje 

pokazuje Bog. Jehova konkretno označava jedinog istinskog Boga, 

čiji su narod bili Jevreji i koji ih je učinio čuvarima svoje istine.“ 

(Smith’s Bible Dictionary) 

Koliko bića Biblija kaže da je bila uključeno u stvaranje? 

Efescima 3:9 „I da rasvijetlim svima šta je zajedništvo tajne 

koja je od eona sakrivena u Bogu, koji je sve stvorio kroz Isusa 

Hrista.“ 

Jevrejima 1:1-2 „Bog, koji je u prošlosti mnogo puta i na 

mnogo načina govorio našim praočevima preko svojih proroka, u 

ovim poslednjim danima obratio se nama preko Sina, koga je 

postavio za naslednika svega i kroz koga i eone stvori.“ 

1. Korinćanima 8:6 „Za nas postoji jedan Bog Otac od koga je 

sve, i mi u Njemu, i jedan Gospod, Isus Hrist, kroz koga je sve, i 

mi kroz Njega.“ 

Kološanima 1:15-6 „On je slika nevidljivog Boga, prvorođeni 

prije svakog stvaranja. Jer je kroz njega sve bilo stvoreno na nebe-

sima i na zemlji, vidljivo i nevidljivo, bilo da su to prestoli ili 

uprave ili poglavarstva ili vlasti. Sve je stvoreno kroz njega i za 

njega.“ 

Bog u Efescima 3:9 očito je neko drugi osim Isusa Hrista, a 

Jevrejima 1:2 i Jovanu 1:3 takođe kažu da je Bog sve stvorio kroz 

svog Sina. Ko, dakle, govori u Postanju 1:26 i s kime govori prema 

ovim stihovima? 

Bog je rekao svom Sinu: „Hajde da načinimo čovjeka po svom 

obličju.“ Hrist je „jasna slika“ Oca, tako da svako ko je stvoren na 

sliku Oca stvoren je i na sliku Njegovog Sina. 
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Koliko bića kaže Duh proroštva da je učestvovalo u stvaranju? 

„Otac i Sin su se uključili u moćno, čudesno djelo o kojem su 

razmišljali, u stvaranju svijeta. ... Nakon što je zemlja stvorena i 

zvijeri na njoj, Otac i Sin su sproveli svoju namjeru, koja je bila 

osmišljena prije pada Sotone, da čovjeka načine na svoju sliku. Za-

jedno su stvarali zemlju i svako živo biće na njoj. A sada je BOG 

rekao SINU: Hajde da stvorimo čovjeka na svoju sliku. [Postanje 

1:26 CITIRANO]“ (Ellen G. White, 1SP, 24.1,2) 

 

20) Ko je Sveti Duh prema Bibliji? 

Pavle kaže u Efescima 4:4 da postoji „jedan Duh“. Ali Biblija 

govori o „Duhu Božjem“ i „Duhu Hristovom“ koji uključuje dva 

BOŽANSKA bića. Ako Otac ima Duha Svetoga, to mora imati i 

Sin. Pa kako onda postoji samo jedan Duh? Odgovor je nešto što 

većini nedostaje jer je većina indoktrinirana katoličkom idejom da 

je Duh Sveti drugo biće, a ne Božji duh. Bog i Njegov Sin imaju 

zajednički Duh i na taj način „Oni“ predstavljaju „Sebe“ tamo gdje 

nisu lično prisutni. 

Dakle, Duh Sveti je um, snaga, karakter i lično prisustvo sa-

mog Božjeg života koji nam Otac šalje preko svog Sina. Ili druga-

čije rečeno, Duh Sveti je prisutnost i sila Oca koja se manifestuje 

kroz Isusa Hrista, Njegovog jedinorođenog Sina. To nije zasebna 

osoba Božanstva koja je poslata, to je sam Božji život koji nam 

dolazi kroz Njegovog Sina. 

„Ali pozvanima – i Judejcima i Grcima – Hrista, koji je Božja 

sila i Božja mudrost.“ 1. Korinćanima 1:24 

Sve što je Hrist primio naslijedio je od svog Oca, uključujući 

i vlastiti život koji postoji samo od Oca. „Jer kao što Otac ima život 

u sebi, tako je i Sinu dao da ima život u sebi.“ (Jovan 5:26) 

Ali ne samo svoj život, nego je Hrist primio i od Duha svog 

Oca. Tako su Otac i Sin jedno u Duhu, a taj jedan Duh proizilazi 

od Oca i dolazi nam kroz Njegovog Sina. Zbog toga Pavle izjed-

načava „Duh Božji“ sa „Hristovim Duhom“, jer je to isti Duh Boga 
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Oca i Njegova Sina Isusa Hrista. I tako otkrivamo da je Duh Sveti 

isti Duh bilo da se o njemu govori da se odnosi na Boga ili Hrista. 

„Ali vi niste u tijelu, nego u Duhu, ako Božji Duh zaista pre-

biva u vama. Ali ako neko nema Hristov Duh, taj nije Njegov.“ 

(Rimljanima 8:9) 

„Zatim su prošli kroz Frigiju i područje Galatije, jer im je 

Sveti Duh zabranio da propovijedaju riječ u Aziji. Kad su zatim 

došli do Misije, pokušali su da idu u Bitiniju, ali im Duh Isusov 

nije dopustio.“ (Djela 16:6-7) Zapazite da se termini „Sveti Duh“ i 

„Duh Isusov“ ovdje koriste kao sinonimi!  

Pozivajući se na Duha Svetoga, Pavle kaže da je Hrist taj Duh. 

„Gospod je Duh, a gdje je Gospodnji Duh, tamo je sloboda.“ (2. 

Korinćanima 3:17) 

I dalje, dok je Pavle u Efescima 4:4 napisao da postoji samo 

jedan Duh, opet nam kaže u Galatima 4:6 da je taj Duh Duh našega 

Gospoda Isusa Hrista, kojeg je primio od Oca svojega. Dakle, kada 

primite Duh Božji, primate i Duh Njegovog Sina u svoje srce. Otac 

nije poslao drugu osobu. Poslao je Duh svoga Sina. „Bog je u naša 

srca poslao Duh svog Sina koji viče: Aba, Oče!“ (Galatima 4:6) 

Kako i Otac i Sin žive u nama? Budući da su jedno u Duhu, to 

je po Duhu Svetom. „Ako me neko voli, držaće moje riječi, i moj 

Otac će ga voljeti, i doći ćemo k njemu i prebivaćemo s njim.“ 

(Jovan 14:23) 

A to što smo jedno u Duhu daje nam pristup Ocu kroz Hrista, 

našeg posrednika. „Jer kroz njega [Hrista] i jedni i drugi imamo 

pristup Ocu u jednom Duhu.“ (Efescima 2:18) 

Kao što je Isus rekao: „Niko ne dolazi k Ocu osim kroz mene.“ 

(Jovan 14:6) 

Dakle, Duhom Svetim Hrist živi u nama što nam takođe omo-

gućava pristup Ocu. „Ne živim više ja, nego Hristos živi u meni.“ 

(Galatima 2:20) 

Hristov Duh je naš Utješitelj (parakletos) što takođe znači „po-

moćnik“: „Jer znam da će to dovesti do spasenja posredstvom 
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vaših molitvi i pomoću Duha Isusa Hrista.“ (Filipljanima 1:19) 

A budući da je Duh Sveti Utješitelj i Duh istine, da Otac i Sin 

nisu jedno u Duhu, tada Hrist po Njegovom Duhu ne bi mogao biti 

Utješitelj i Duh istine. Samo dijeljenjem istog Duha to je moguće. 

Hrist je takođe govorio kroz sve proroke. „Ispitujući u kakvo 

ili u koje vrijeme javljaše Duh Hristov u njima, unaprijed svjedo-

čeći za Hristove muke i za slavu koja će uslijediti.“ (1. Petrova 

1:11) 

Hrist je oduvijek sudjelovao u Duhu Božjem otkad je rođen od 

Oca prije nego što su išta stvorili. Kada se Isus utjelovio na zemlji 

prije 2000 godina, bio je pun tog istog Svetog Božjeg Duha od svog 

začeća i tokom cijelog svog zemaljskog boravka kao Sin Čovječji. 

Nakon svog uskrsnuća i uznesenja na nebo, poslao je „drugog Utje-

šitelja“ na zemlju da osnaži svoj narod do kraja vremena, koje je 

bio On sam bio u obliku Duha. Samo Otac i Sin mogu biti prisutni 

izvan svojih tijela u cijelom Univerzumu. Njihov Sveti Duh je na-

čin na koji su oni sveprisutni, a istovremeno su i fizički prisutni u 

Nebeskom Svetilištu.  

„Tako je i napisano: Prvi čovjek, Adam, postao je živa duša, 

poslednji Adam u duhu koji daje život. Ali prvo nije duhovno, nego 

tjelesno, pa onda duhovno. Prvi čovjek je od zemlje i zemaljski, a 

drugi čovjek je Gospod sa nebesa.“ (1. Korinćanima 15:45-47) 

Ovdje apostol Pavle govori o dvojici Adama. Prvi Adam bio 

je prvi stvoreni čovjek na zemlji koji je zgriješio jedući zabranjeno 

voće. Drugi (posljednji) Adam je Hrist koji nas je došao otkupiti. 

Zapazite da je Pavle rekao da je Ovaj stvoren „u duhu koji daje 

život.“ Ovo je druga važna stvar u vezi s Hristom. Ne samo Njegov 

zemaljski ljudski život, već i ono što se dogodilo poslije. U stihu 

46. Pavle pojašnjava da je prvo prirodno, a zatim duhovno. Upravo 

se to dogodilo sa Isusom. Prvo je došao na zemlju kao čovjek, slu-

žio, uzdigao se na nebo, a onda se na Pedesetnicu vratio u Duhu s 

moćnom silom! Oba puta je trebalo poučavati i posvećivati Njegov 

narod, a to je ista svrha i danas. Dakle, Sveti Duh Boga Oca sada 
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je i Duh Hristov, što Pavle potvrđuje u stihu 47. Dakle, „Gospod s 

nebesa“ u stihu 47 je „duh koji oživljava“ iz stiha 45. Ne može biti 

jasnije. Duh Božiji i Hristov je treći entitet Božanstva, ali to nije 

drugo biće kao što ni naš duh nije drugo biće. 

Međutim, Duh Oca i Sina kao božanskih bića mogu učiniti 

nešto što mi ne možemo. Oni mogu ostaviti svoja tijela na jednom 

mjestu, a takođe mogu biti sveprisutni bilo gdje u cijelom svemiru 

istovremeno svojim Svetim Duhom. Na taj način oni takođe mogu 

ući u srca pokajanih vjernika. Učenja katoličkog trojstva (tri osobe 

u jednom bogu) sada su rasprostranjena u većini crkava, što uniš-

tava ovu divnu istinu o tome ko je zapravo Duh Sveti, uvođenjem 

zasebnog trećeg bića koje zapravo ne postoji! I kao da to nije do-

voljno loše, Sotona prima nesvjesno obožavanje miliona i miliona 

ljudi kroz ovu tešku obmanu kojom je nadahnuo čovjeka da je kre-

ira. 

Zaključno, Duh Sveti je sam život Boga koji dolazi od Oca i 

kojeg Sin dijeli. To je lično prisustvo Oca i Sina. Oni koji učestvuju 

u ovom božanskom prisustvu i sili u Božjem životu i dopuštaju mu 

da transformiše njihove karaktere u obličje Sina, jednog dana će 

lično upoznati ovog čudesnog Boga ljubavi. 

 

21) Da li je Sotona krivotvorio Svetog Duha? 

U Otkrivenju 13. i 14. glava otkrivamo da je žig zvijeri ono 

što obožavamo. Isaija 14:12-14 kaže da Sotona želi da ga se obo-

žava kao Boga. Ali ako bi vas Sotona zamolio da mu se klanjate, 

da li biste to učinili? Naravno da ne. I Sotona to naravno zna. Tako 

Sotona sebi obezbjeđuje isturenog čovjeka i podupire ga, pa kad ih 

obožavaju, on prima obožavanje preko opunomoćenika. To se na-

ziva obožavanjem putem predstavništva. Postoje dva načina na 

koja Sotona to radi s hrišćanima, a oba dolaze iz obožavanja sunca. 

Prvi način je kroz nedjeljno bogoslužje. Sveto pismo nas o-

bavještava da je Gospodnja subota znak da je Bog kojeg oboža-

vamo i Bog koji nas posvećuje kada njegov sedmi dan držimo 
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svetim. Otkrivenje 13:2 kaže da je Sotona dao svoju moć, presto i 

veliku vlast zvijeri koja je sistem Papske crkve. Tako kada se poš-

tuje ova zvjerska sila, ko se zaista poštuje? Sam Sotona! Odakle to 

obožavanje dolazi? Sotona preko Katoličke crkve provodi svoj vla-

stiti dan bogoslužja u nedjelju. Odnosno, nedjeljno bogosluženje 

koje je evoluiralo od obožavanja sunca. 

Drugi način je obožavanje Svetog Duha kao nepostojećeg 

doslovnog bića, pa tako Sotona stupa da to obožavanje još jednom 

primi putem predstavništva. To je nešto što je on uspostavio davno 

381. godine nove ere. Biblija nikada ne uči da je Duh Sveti Bog ili 

da se Duhu Svetom treba moliti ili mu se klanjati, a ipak Katolička 

crkva to čini. Danas je sve više i drugih denominacija koje sada 

rade isto. Odskora i neki adventisti sada uče da bismo se trebali 

moliti Svetom Duhu. 

Ako je doktrina o Trojstvu pogrešna, tada je ideja o „Bogu 

Svetom Duhu“ zapravo kreacija Sotone, a ne Duha Oca i Sina, što 

bi bio pravi Duh Sveti. A ako je ovo treće biće Sotonina tvorevina, 

kome bismo se poklonili? Čiji bismo duh imali? Tačno znati ko su 

Otac i Sin je ključ vječnog života. Ali razumijevanje identiteta Sve-

tog Duha je takođe nešto što ne možete sebi priuštiti da pogriješite. 

Moglo bi se postaviti pitanje zašto nam Biblija nikada ne kaže 

da se „molimo“ ili „obožavamo“ Svetog Duha ako je to treće rav-

nopravno biće kako tvrdi doktrina o Trojstvu. Rečeno nam je da 

molimo „za“ Duha, ali nikada „Duhu“. Ipak, dok doktrina o troj-

stvu snažnije drži crkvu, neki počinju raditi upravo to, suprotno 

učenjima Svetog pisma. 

Ko bi bila četiri najviša bića na nebu prije pada čovjeka da je 

Sveti Duh treće ravnopravno biće prema doktrini Trojstva? To bi 

bili Otac, Sin, Sveti Duh i Lucifer. Ko je taj koji želi biti poput 

Svevišnjega, da ga poštuju i moliti mu se kao Bogu? (Isaija 14:12-

14) Šta ako Duh Sveti nije treće doslovno biće? Ko bi onda bio 

treće najviše biće? Lucifer! 

Dakle, ako Sveti Duh nije treće doslovno biće, zaseban bog, 
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ko bi onda odgovarao na naše molitve ako bismo se molili „Duhu“? 

Ko bi se postavio za trećeg „boga“ dostojnog hvale i obožavanja? 

Da li je Sotona uspio ostvariti svoj cilj da bude uključen u božan-

stvo? Ako sada vjerujemo da se Duh Sveti može obožavati i moliti 

mu se baš kao Ocu i Sinu, koji prima naše obožavanje? Ako Duh 

Sveti nije treće biće, koji bismo duh imali prema našem vjerovanju 

i kome bismo se klanjali? 

Tako je treća osoba u Trojstvu zapravo Sotona! Trebalo bi biti 

očito da ako ovo ignorišete i pravite se ludi da biste tvrdoglavo 

branili pagansku crkvenu dogmu, nećete biti u kraljevstvu Božjem. 

Dakle, bez obzira na to da li se „molite“ ili „klanjate“ krivo-

tvorenom Duhu Svetom od Sotone ili ne, i dalje morate priznati i 

prihvatiti stvarnog Svetog Duha ili ste očito još uvijek u ozbiljnoj 

opasnosti. 

 

22) Vjeruju li ne-trinitarci u Duha Svetoga? 

Odgovor je naravno! Pa zašto postavljamo to pitanje? 

Dopustite da objasnimo. 

Ideja o Duhu Svetom kao trećem biću dolazi od Sotone preko 

Rimokatoličke crkve više od 250 godina NAKON pisanja Biblije 

kako bi Sotona mogao postići poštovanje i ukrasti duše iz kraljev-

stva. Pa, šta mislite kako se Sotona odnosi prema ljudima koji pro-

nose njegovu laž? Dok prezentujemo ova pitanja, otkrivamo da će 

se on poslužiti bilo kojom taktikom bez obzira na to koliko je 

prljava da se ne bi raskrinkala njegova laž! 

Nažalost, Sotona je čak uspio pronaći hrišćane da šire lažne 

glasine o onima koji su otkrili Sotoninu majstorsku obmanu da bi 

postigao obožavanje. 

Tipične lažne glasine koje se šire su da netrinitarci uče da je 

Duh Sveti samo sila. Žalosno je što je čak i adventistički pastor 

Dag Bečelor (Doug Batchelor) propovijedao ovu zabludu. 

Suprotno tome, Duh Sveti je um, sila i lično prisustvo samog 

Božjeg života koji nam Otac šalje preko svog Sina, što je upravo 
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ono što je Bog učio kroz svog proroka. „Božanski Duh koji je otku-

pitelj svijeta obećao poslati je PRISUTNOST i SILA BOŽJA.“ 

(Ellen G. White, ST, 23. novembra 1891.) 

A druga najčešća lažna glasina je da netrinitarci ne vjeruju u 

Duha Svetoga. Kakva šokantna laž! 

Ako se utvrdi da neko širi lažne glasine poput ovih, treba ga 

obavijestiti da davanje lažnog svjedočenja krši Deveti Uput Deka-

loga i da ne postoji žrtva koja pokriva namjerni grijeh! 

„Jer ako namjerno griješimo nakon što smo primili spoznaju 

istine, ne preostaje više žrtve za grijehe.“ (Jevrejima 10:26) 

Ko slijedi Bibliju, a ko Papsku crkvu i Sotoninu laž? 

Netrinitarci vjeruju tačno u ono što Biblija kaže. Sveto pismo 

kaže da je Duh Sveti „Duh Božji“ i „Duh Očev“ i „Duh Hristov“ i 

upravo se u to vjeruje. 

Trinitarci, s druge strane, vjeruju u nešto što se naziva „bog 

duh“ ili „bog sveti duh“. Namjerno ove riječi ne pišemo velikim 

slovom jer nisu biblijske i NIKAD NE POSTOJE u Svetom pismu! 

Prema tome, trinitarci su ti koji NE VJERUJU u stvarnog Sve-

tog Duha kako piše u Svetom pismu, već u nešto što se naziva „bo-

gom svetim duhom“, što ne postoji u Bibliji. 

Dakle, budući da doktrina o trojstvu uči o Bogu tri u jednom, 

tada trinitarci koriste odgovarajuće izraze „Bog Otac“, „Bog sin“ i 

„Bog duh“. Nazivaju svu trojicu bogovima. Ali pošto Biblija kaže 

da postoji samo jedan Bog, tada su trinitarci prinuđeni da kažu da 

su sva trojica jedan Bog. 

Da je ovo istina, onda bi Biblija zaista koristila ove fraze i sve 

ih nazivala Bogom. Pa da li je to istina? Kaže li to Biblija? Ne! Da 

zaista postoje tri boga, Biblija bi koristila ove fraze. Ali ne koristi 

jer ne postoje. Biblija znači ono što govori i govori ono što znači! 

On kaže da je samo jedan Bog „Bog Otac“, pa je tako i Otac 

jedini koji se zove Bog. Fraze „bog sin“ i „bog duh“ ne postoje 

nigdje u Svetom pismu, niti jednom! Ove fraze potiču od Katoličke 

crkve i smišljene su u skladu sa doktrinom koju su stvorili. 
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Biblija koristi izraz „Sin Božji“, jer je to ono što On jeste. I 

koristi „Duh Božji“ ili „Duh Očev“, jer je to ono što Duh jeste. 

Zašto onda trinitarci koriste izmišljene fraze koje imaju potpuno 

drugačije značenje i stoga se ne nalaze u Bibliji? 

Ako upotrebljavate katoličke izraze „bog sin“ ili „bog duh“, 

koji nikada nisu potekli iz Svetog pisma, onda slijedite Papsku 

crkvu i antihrista, a ne nadahnute Božje riječi. 

Zašto, dakle, trinitarci šire lažne glasine o netrinitarcima kad 

oni sami ne slijede Bibliju već antihristovu doktrinu? 

Napokon, ko je uhvaćen u pokušajima falsifikovanja određe-

nih biblijskih tekstova – netrinitarci ili trinitarci? Činjenično je do-

kazana krivotvorina u 1. Jovanovoj 5:7, dionici poznatoj kao 

Comma Johanneum, gdje se pokušala ubaciti trinitarska formula. 

Biblijski je dokazivo (nezavisno od istorijskih dokaza) da trinitar-

ska formula u Mateju 28:19 nije mogla postojati u originalnom tek-

stu Hristovog naloga (za detalje vidi: Trojstvena formula ili ne?, 

Institut za izučavanje religije). Da li savremeni trinitarci prezaju od 

laži, podmetanja i krivotvorina? Očigledno da nemaju problem s 

tim. Pošto Boga odnosno tri ista boga u različitim ulogama doživ-

ljavaju kao glumce, šta ih onda sprečava da i sami manipulišu? 

 

23) Čiji duh predstavlja Hrista? 

Neki pretpostavljaju da, budući da je Elen Vajt rekla da Sveti 

Duh predstavlja Hrista, to mora biti drugo biće. A drugi vjeruju da 

ako Duh Sveti nije doslovno treće biće onda ih ne može biti troje. 

Ali ovo pogrešno razmišljanje dolazi iz nerazumijevanja sile i 

sposobnosti Svetog Duha i toga što je Duh Sveti JEDAN Duh Oca 

i Sina. 

„SVETI DUH je Duh Božji; to je takođe DUH HRISTOV. To 

je ta božanska, tajanstvena emanacija kroz koju oni nastavljaju 

svoje veliko i beskrajno djelo.“ (Uriah Smith, GC Bilten, 18. marta 

1891., str. 146, 147) 

Stoga je Sveti Duh um, sila i lično prisustvo samog Božjeg 

https://www.religija.me/?p=9409
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života koji Otac putem svog Sina šalje nama. To nije zasebna o-

soba Božanstva koja je poslata, to je sam Božji život koji nam do-

lazi kroz Njegovog voljenog Sina. 

Čiji Duh onda predstavlja Hrista? Ispod Elen Vajt navodi da 

je Hrist ostavio SVOJ DUH u svijetu kako bi ga predstavljao. 

Većina odgovara: „Kako Njegov vlastiti duh može sebe pred-

stavljati?“ 

Zapravo vrlo lako, jer Hristov Duh može djelovati nezavisno 

od Njega kao da je drugi. Mnogi ne uspijevaju shvatiti da Hristov 

Duh može funkcionisati kao osoba odvojena od Njega samog, pa 

je to kao da je „druga“ osoba. 

Ovo je priroda Svetog Duha za koju je Elen Vajt rekla da je ne 

možemo razumjeti. Dakle, Sveti Duh je zaista poput treće osobe, 

iako nije doslovna osoba. 

„HRIST je NJEGOVOG Svetog Duha ostavio da bude NJE-

GOV predstavnik u svijetu, da pruža nebesku pomoć svakoj glad-

noj i žednoj duši.“ (Ellen G. White, Lt84, 22. oktobra 1895) 

Elen Vajt je shvatila da „predstavnik“ ne čini treće biće, već 

da Hrist sebe predstavlja u drugačijem obliku. Bog i Njegov Sin 

imaju Duha i na taj način „Oni“ predstavljaju „Sebe“ tamo gdje 

nisu lično prisutni. 

To je vrlo jasno dala do znanja nekoliko puta, kako nalazimo 

iz sledećih citata. 

„Opterećen ljudskošću, HRIST ne može biti na svakom mjestu 

osobno; stoga je bilo u njihovu korist da ih napusti, ode k Ocu i 

pošalje Duha Svetoga da bude Njegov naslednik na zemlji. Sveti 

Duh je On sam [Hrist], lišen ljudske ličnosti i nezavisan od iste. 

ON će sebe predstavljati kao prisutnog na svim mjestima NJEGO-

VIM Svetim Duhom, kao Sveprisutni.“ (Ellen G. White, Lt119 , 

18. februara 1895) 

„Ovaj Sveti Duh je Duh Hristov; to je NJEGOV predstavnik. 

Evo božanskog posredništva koje nosi osvjedočenje u srca. Kad se 

sila Njegovog Duha otkrije kroz sluge Božje, mi vidimo kako 
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božansko bljeska kroz ljudsko.“ (Ellen G. White, 13MR 313.3, 

1895) 

„HRIST je došao u naš svijet, ali svijet nije mogao podnijeti 

Njegovu čistotu. Otišao je svome Ocu, ali ON je poslao SVOG 

Duha Svetoga da ga predstavlja u svijetu dok ne dođe ponovo.“ 

(Ellen G. White, Ms1, 11. januara 1897) 

Tako otkrivamo da je Duh Sveti Duh Božji koji nam dolazi 

preko Njegovog Sina i da je Hrist poslao svog Duha da predstavlja 

Njega samog. To nije drugo biće kako tvrdi doktrina Trojstva. 

 

24) Kako je Adventistička crkva promijenjena  

tako da vjeruje da je Sveti Duh osoba? 

Savremeni adventistički učenjaci tvrde da je Elen Vajt postala 

trinitarka 20 godina prije smrti. Ova pogrešna tvrdnja temelji se na 

pregršt citata za kojima je Leroj Frum (LeRoy Froom, 1890-1974) 

tragao s pravom smatrajući da će biti pogrešno shvaćeni. Pretražio 

je preko 100.000 stranica njenih spisa (25.000.000 riječi) i prona-

šao nekoliko citata koji su se naizgled uklapali u trojstveni koncept 

o Duhu Svetom. Ali samo ako odlučite da ih čitate kao takve, a na 

štetu desetina hiljada ne-trinitarnih izjava koje je ona napisala. 

Imajte na umu da je Frum svojevremeno označen kao najopa-

sniji čovjek u Adventističkoj crkvi i da se sada sumnja da je bio 

jezuita. 14. decembra 1955. godine, Leroj Frum je u pismu Rubenu 

Figuhru napisao: „Dr B.G. Vilkinson me je javno proglasio u ka-

peli na Vašingtonskom misionarskom koledžu kao najopasnijeg 

čovjeka u ovoj denominaciji.“ 

Tvrdnja da je Elen Vajt dobila svjetlost zbog čega je postala 

trinitarka implicira da bi je Bog lagao već decenijama prije toga. 

Ova tvrdnja je očito lažna! Nova svjetlost NE MOŽE protivrječiti 

starom svjetlu, ili bi inače stara svjetlost bila LAŽ od Boga. Pro-

mjena iz ne-trinitarnog u trinitarno vjerovanje predstavlja potpuno 

nazadovanje i NIKAD se ne može nazvati progresivnom istinom. 

To bismo mogli porediti kao kad bi neko ko je svetkovao biblijsku 
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subotu počeo svetkovati nedjelju. 

Nažalost, Frum je na kraju odradio svoj zadatak, i dok su vje-

trovi ekumenizma duvali kroz crkvu, većina adventista su pola-

gano i gotovo neprimjetno skrenuli u trinitarska vjerovanja, pripi-

sujući ih uz to samoj Elen Vajt. Ali morao je pričekati smrt Elen 

Vajt i svih pionira, jer nikada ne bi mogao postići tu promjenu dok 

su još bili živi. Frum kao pojedinac ne bi sam uspio u tim namje-

rama da to nije bila politika crkvenog vođstva, započeta još 1930-

ih, a posebno osnažena 1950-ih godina. 

Frumova prevara bila je toliko uspješna da mnogi vjeruju da 

su citati u knjizi „Evangelizam“ (EV) iz knjige Elen Vajt. Ali nju 

je sastavio Frum 1946. godine, što je bilo 30 godina nakon smrti 

Elen Vajt. Iako ova knjiga sadrži citate od Elen Vajt, naslovi, pod-

naslovi i podebljani tekstovi prije citata u ovoj knjizi NISU njene 

riječi, a neke uključuju i termin „trojstvo“ koju ona nikada nije na-

pisala i dodate su kao podrška u obmani! 

Ti citati se obično skraćeno nazivaju EV 615 – EV 617 ili E-

vangelizam 615-617. 

Elen Vajt je zapravo naučavala da je „Sveti Duh“ „Duh Božji“ 

koji nam dolazi preko Njegovog Sina, i stoga je često pisala da je 

Sveti Duh „DUH HRISTOV.“ Na primjer: „Mi želimo SVETOG 

DUHA, koji je ISUS HRIST.“ (EGW, Lt66, 10. aprila 1894) 

Ali mnogi su danas toliko indoktrinirani trinitarnim načinom 

razmišljanja, da pogrešno vjeruju da citati koje je Frum sastavio i 

stavio na jedno mjesto podrazumijevaju da je Sveti Duh treće biće. 

Ali Elen Vajt je mislila je na „DUH HRISTOVA“, a ne na treće 

biće. 

Bila je 100% dosledna u svemu što je napisala. A budući da je 

napisala: „Duh Sveti je Hristov duh“, takođe je napisala: 

Utješitelj je Hristov Duh, 

Duh istine je Duh Hristov, 

treća osoba je Hristov Duh, 

treća velika sila je Hristov Duh, 
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Sveti Duh dat na Pedesetnicu je Hristov Duh, 

Duh Sveti Isus koji je udahnuo svojim učenicima bio je NJE-

GOV DUH, 

Sveti Duh ko je Hrist poslao da Ga predstavlja bio je NJEGOV 

DUH, 

nebeski velikodostojnici su Otac, Sin i DUH HRISTOV, 

Nebeski trio je Otac, Sin i DUH HRISTOV, 

i ona iznova otkriva da postoje samo dva bića. 

Postoji doslovno hiljade citata Elen Vajt koji potvrđuju gore 

navedene činjenice. Ali zbog prostora navešćemo samo jedan citat 

koji potvrđuje sve gore navedeno. On pokriva gotovo sve gore na-

vedene tačke. 

Na primjer: „TREĆA OSOBA“, „TREĆA VELIKA SILA“, 

„NEBESKI DOSTOJNICI“ i „NEBESKI TRIO“. „Oni imaju JED-

NOG Boga i JEDNOG Spasitelja; i JEDNOG DUHA, Duh Hristo-

vog – koji unosi jedinstvo u njihove redove.“ (Ellen G. White, 9T 

189,3, 1909) 

Treća osoba, sila i dostojanstvenik trojke = [JEDAN] + [JE-

DAN] + [JEDAN = „DUH HRISTOV“] 

TREĆA VELIKA SILA: „HRIST JE DAO SVOJ DUH kao 

božansku SILU.“ (EGW, RH, 19. novembra 1908) 

UTJEŠITELJ: „Ovo se odnosi na sveprisutnost DUHA HRI-

STOVOGA, zvanog UTJEŠITELJ.“ (EGW, 14MR 179,2) 

DUH ISTINE: „ISUS vam dolazi kao DUH ISTINE; prouča-

vajte um Duha, savjetujte se sa svojim Gospodom, slijedite Njegov 

put.“ (EGW, 2MR 337,1) 

DUH KOJI JE ISUS DUNUO NA SVOJE UČENIKE: „A kad 

je to rekao, On [Hrist] je dunuo na njih i rekao im: Primite Duha 

Svetoga. ... Prije nego što su učenici mogli ispuniti svoje službene 

dužnosti u vezi s crkvom, HRIST je na njih udahnuo SVOJ Duh.“ 

(EGW, DA, str. 805) 

DUH DAT NA PEDESETNICI: „Obećanje SVETOG DUHA 

nije ograničeno na bilo koje doba ili bilo koju rasu. HRIST je 
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izjavio da je božanski uticaj NJEGOVOG DUHA trebao biti sa 

Njegovim sledbenicima do kraja. Od Dana PEDESETNICE do da-

nas, UTJEŠITELJ je poslat svima koji su se u potpunosti predali 

Gospodu i Njegovoj službi.“ (EGW, AA, 49,2) 

DUH KOJI PREDSTAVLJA HRISTA: „HRIST je došao na 

naš svijet, ali svijet nije mogao podnijeti Njegovu čistotu. Otišao 

je svome Ocu, ali ON je poslao SVOG Duha Svetoga da ga pred-

stavlja u svijetu dok ne dođe ponovo.“ (EGW, Ms1, 11. januara 

1897) 

SAMO DVA BIĆA: „SAMO Otac i Sin trebaju biti uzvišeni.“ 

(EGW, YI, 7. jula 1898) 

A budući da je Elen Vajt napisala da je Sveti Duh HRISTOV 

DUH, za bilo koji citat koji je Frum upotrijebio u vezi s Duhom 

Svetim, a koji je pogrešno shvaćen, zamijenite riječi „SVETI 

DUH“ sa „DUH HRISTOV“ ili „HRIST NJEGOVIM DUHOM“ i 

pročitajte ponovo. Vidjećete da to više ne može biti pogrešno shva-

ćeno kao trinitarski citat! 

Na primjer: „Moramo shvatiti da Sveti Duh [HRIST PO 

DUHU], koji je osoba onoliko koliko i Bog, HODA kroz ovo 

područje, NEVIDLJIV od ljudskih očiju.“ (EGW, 2SAT 136.6, [E-

vangelizam p. 616.5], 1899) 

Za dalje pojašnjenje ovog citata: „Kako malo ko shvata da I-

SUS, NEVIDLJIV, HODA pored njih!“ (EGW, 14MR 125,3) 

„On [HRIST] je NEVIDLJIVO prisustvo u OSOBI SVETOG 

DUHA.“ (EGW, DG 185.2, 1897) 

Ko je NEVIDLJIV? Isus! A zašto je Hrist NEVIDLJIV? Jer je 

to NJEGOV SVETI DUH. 

Rani pioniri nisu imali problema s nekoliko citata koje je Frum 

tražio jer su znali ko je Sveti Duh i nikada ih ne bi pročitali 

pogrešno. Ali ako je vaše vjerovanje da je Sveti Duh drugo biće, 

tada ćete to vidjeti kad ih pročitate. Nevjerovatna je moć zablude 

koja potiče od pogrešne premise ili predrasude kojoj robujemo.  

Tendenciozno prikupljene izjave Elen Vajt koje bi se uklopile 
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u trinitarni koncept Boga, uz zanemarivanje njenih izjava koje ne 

odgovaraju trinitarnom konceptu Boga, neiskren je način korište-

nja njezinih spisa. Da bismo ispravno shvatili što je Bog otkrio 

preko Elen Vajt i saznali koja su njena uvjerenja u vezi sa ovom 

temom, potrebno je citirati sve što je napisala na ovu temu, a ne 

samo biti selektivan u onome što navodimo kako bi odgovarao na-

šoj vlastitoj agendi. Na taj način se može promovisati svaka 

obmana. 

Konačno, ako je Elen Vajt, iz određenih razloga ili parafrazi-

rajući druge autore, koristila izraze kao što su „Nebeski trio“, 

„treća osoba“, „treća velika sila“ i sl., treba uvijek imati na umu da 

to nije izvorna biblijska terminologija, i da mi sami ne bismo tre-

bali unositi nikakve izraze koji mogu dovesti do pogrešnih zaklju-

čaka – svakako ne bez adekvatnog obrazloženja. Drugo, treba imati 

na umu da se ova rijetka i pomalo sumnjiva frazeologija nalazi 

upravo u izdanjima i djelima Elen Vajt koja su proizvod kompilo-

vanja ili čak preuređivanja od strane crkve (za detalje vidi: Spisi 

Elen Vajt – Razobličavanje manipulacija i ponovno oživljavanje 

originalnih spisa Duha proroštva). 

 

25) Da li Elen Vajt napisala „Tri najsvetija bića?“ 

Odgovor je definitivno „Ne“. 

Elen Vajt NIJE ove riječi napisala vlastitom rukom. Napisala 

ih je stenografkinja pokušavajući držati korak sa propovijedi koju 

je držala. 

Dakle, dok neki tvrde da je Elen Vajt napisala „tri najsvetija 

bića“, „Ellen White Estate“ nas na svojoj web stranici jasno o-

bavještava da „Propovijedi i razgovori, knjiga 1“ koja sadrži frazu 

„tri najsvetija bića“ dolazi iz uređenog stenografskog izvještaja 

propovijedi koju je održala 20. oktobra 1906. u Sabornoj crkvi 

Ouklanda u Kaliforniji. Takođe je zapisana stenografski. 

Datum izdavanja od strane White Estatea je „16. mart 1976.“ 

Dakle, ovo nije bio njen rukopis, već otkucani izvještaj 

https://www.religija.me/ellen_white/Spisi_Elen_Vajt--Razoblicavanje_manipulacija.pdf
https://www.religija.me/ellen_white/Spisi_Elen_Vajt--Razoblicavanje_manipulacija.pdf
https://www.religija.me/ellen_white/Spisi_Elen_Vajt--Razoblicavanje_manipulacija.pdf
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stenografkinje koji je prvi put objavljen 70 godina nakon njene 

propovijedi i nikada ne može biti ovjeren. Da li vas ovo možda 

podsjeća na „stare“ biblijske kopije koje su „pronađene“ nakon 

dugo vremena, a koje svojim sadržajem dijelom protivrječe Pri-

hvaćenom tekstu? Od 50-ih godina prošlog vijeka mnoge novota-

rije „pronađene“ su i u Adventističkoj crkvi. I, „sasvim slučajno“, 

vrlo dobro su se uklopile u promjenu politike i kreda u skladu sa 

vjerovanjima i praksama „hrišćanske zajednice“. 

Evo šta je Elen Vajt napisala o neautentičnim izvještajima: 

„A sada svima koji imaju želju za istinom rekla bih: Ne pokla-

njajte povjerenje neautentičnim izvještajima o tome šta je sestra 

Vajt učinila, rekla ili napisala. Ako želite znati što je Gospod obja-

vio kroz nju, čitajte njena objavljena djela.“ (Ellen G. White, 5T 

696,1). 

Ova izjava se pojavljuje u knjizi „Propovijedi i razgovori“, 

knjiga 1. 

U nastavku knjige nam je rečeno: 

„Sve poruke reprodukovane u ovoj knjizi iznesene su javno i 

stenografski hvatane ili su pripremljene u tu svrhu. Mnoge propo-

vijedi Elen Vajt mogu se naći u Review and Herald i Signs of the 

Times, ali gotovo sve one uključene u ovu seriju izvučene su iz 

ranije neobjavljenih rukopisa, kako se pojavljuju u našim arhi-

vama. Dakle, iako u doba Elen Vajt nije bilo magnetofona, osoba 

može čitajući ovu knjigu steći pravi ‘osjećaj’ Elen Vajt kao govor-

nika.“ (Forward, Sermons and Talks, Vol. 1) 

Elen Vajt je naučavala da je Sveti Duh Božji Duh koji nam 

dolazi kroz Njegovog Sina i tako je napisala. 

„SVETI DUH je Hristov Duh.“ (Ellen G. White, 14MR 84,3) 

„Mi želimo SVETOG DUHA, koji je ISUS HRIST.“ (Ellen G. 

White, Lt66 , 10. aprila 1894) 

Ne samo da je identifikovala „Duha Svetoga“ kao „Duh Hri-

stovog“, već je uvijek identifikovala SAMO dva božanska bića, a 

ne tri. Dakle, da je Elen Vajt rekla ili napisala „tri najsvetija bića“, 
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tada bi protivrječila sebi što bi je diskvalifikovalo kao lažnog pro-

roka. 

„SAMO Otac i Sin trebaju biti uzvišeni.“ (Ellen G. White, YI, 

7. jula 1898) – SAMO DVA BIĆA 

„Bog i Hrist JEDINI znaju koliko koštaju duše ljudi.“ (Ellen 

G. White, ST, 13. januara 1909) – SAMO DVA BIĆA 

„Može li iko razmotriti Božje udostojenje u pripremi jevanđe-

oske gozbe i njenu veliku cijenu, i olako se odnositi prema ovom 

pozivu? Nijedan čovjek, čak ni najviši anđeo, ne može procijeniti 

veliku cijenu; poznata je SAMO Ocu i Sinu.“ (Ellen G. White, 

BEcho, 28. oktobra 1895.) – SAMO DVA BIĆA 

U više navoda Elen Vajt je identifikovala tri najviša bića na 

nebu prije pada kao Oca, Sina i Sotonu. Ne Oca, Sina i Svetog 

Duha, jer Duh Sveti nije biće. „Sotona, sledeći do Hrista, jedno 

vrijeme bio najpočašćeniji od Boga i najviši u moći i slavi.“ (Ellen 

G. White, ST, 23. jula 1902) 

Dakle, činjenice su: 

1. Elen Vajt NIJE napisala riječi „tri najsvetija bića“. 

2. Riječi stenografa NISU nadahnute ili bez grešaka. 

3. Ova propovijed se nije prepisivala narednih 70 godina. 

4. Izmijenjen je izvještaj stenografa. 

5. Izvještaj stenografa nikada ne može biti ovjeren. 

6. Riječi „tri najsvetija bića“ protivrječe mnoštvu stvari koje 

je napisala. 

7. „Propovijedi i razgovori“ imaju svrhu samo da se stekne 

„osjećaj“ Elen Vajt kao govornika. 

 

26) Da li je Elen Vajt napisala „i oni padaju  

i klanjaju se Ocu i Sinu i Svetom Duhu“? 

Odgovor je definitivno „Ne“. 

Elen Vajt NIJE ove riječi napisala vlastitom rukom. To bi tre-

balo biti očito jer je ova fraza u suprotnosti sa mnoštvom drugih 

stvari koje je sama napisala, kao i sa Svetim pismom. Ova izjava 
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dolazi iz izvještaja o propovijedi koju je održala. 

U utorak 24. jula 1906. Elen Vajt je propovijedala u Ouklandu 

u Kaliforniji. Za ovaj izvještaj propovijedi se kaže da je „prethodno 

neobjavljen“ i da će biti dostupan u mrežnoj elektronskoj bazi po-

dataka 2015. godine. 

Mnoge javne propovijedi Elen Vajt bile su stenografski zapi-

sane i kasnije pripremljene za objavljivanje (ona nije pisala svoje 

propovijedi). U to doba nije bilo magnetofona, pa je naša jedina 

referenca izvještaj stenografa. Stoga važi sve što je rečeno u pret-

hodnom podnaslovu. 

Objavljena djela Elen Vajt (ona objavljena za njenog života) 

sadrže tačan i autentičan materijal koji je ona napisala i odobrila. 

Proces objavljivanja osigurao je da je konačni proizvod originalan. 

Ovo posebno važi za izdanja do otprilike 1884. godine, kada je 

završen serijal Duh proroštva I-IV. Kasnije je bilo „uredničkih“ 

intervencija kroz knjige potpisivane njenim imenom. 

Ne samo da nije napisala ovu izjavu, već je nikada nije imala 

priliku ispitati i pregledati prije objavljivanja. Razlog je što je 

objavljena 100 godina nakon njene smrti! 

To znači da izjava ne pripada njenim „objavljenim radovima“ 

koje je pregledala i odobrila. U stvari, stenografske bilješke nisu 

čak ni dostupne (stenograf je nepoznat). Postoji samo otkucana ko-

pija propovijedi. Daktilograf je takođe nepoznat. 

Jasno je da imamo kontradikciju između objavljenih spisa E-

len Vajt i izvještaja o njezinoj propovijedi (koju je napisao nepoz-

nati pojedinac). Ova kontradikcija jasno pokazuje da je ili naprav-

ljena greška ili je nešto kasnije dodato u izvještaj. U svakom slu-

čaju, to ne mijenja ishod. Ovo nije ništa više od neautentičnog 

izvještaja o onome što je Elen Vajt navodno rekla. Upućeni smo da 

se ne obaziremo na takve izvještaje kao na tačan prikaz onoga što 

je podučavala. 

Biblija je takođe jasna po tom pitanju. U Bibliji nam nikada 

nije naloženo da se klanjamo Duhu Svetom. Nikada nam nije 
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rečeno da obožavamo tri bića. Mi se klanjamo samo jednom Bogu, 

Ocu (1. Korinćanima 8:6), preko Njegovog Sina Isusa koji je jedini 

put do tog jedinog Boga (Jovan 14:6). Na taj način ispunjavamo 

uput našeg Učitelja u Jovanu 5:23. Ne bismo trebali očekivati da 

će Gospodnji Glasnik biti u neskladu sa gornjim jasnim svjedočan-

stvima Svetog pisma. I zaista nije. Prethodno navedeni kratki pri-

mjeri iz njenih djela to vrlo jasno pokazuju. 

Umjesto da ovu izjavu pripisuju Elen Vajt, na takve citate se 

treba pozivati koristeći ime osobe koja je podnijela izvještaj ili kao 

„nepoznati izvor“ ako je izvještač nepoznat. Tretiranje nepotvrđe-

nog izvještaja kao da ima jednaku težinu i vrijednost sa objavlje-

nim spisima Elen Vajt je opasna praksa. To je u suprotnosti s nje-

zinim vlastitim uputama po tom pitanju. 

Ako vam neko citira ovu sumnjivu izjavu, zatražite jedan ta-

kav iz PERA same Elen Vajt. A onda, kao vrhovni test za provjeru, 

tako prvo govori Gospod! 

Ako je ovaj citat jedini dokaz koji trinitarci mogu pronaći u 

prilog obožavanju Svetog Duha, to odmah dokazuje koliko je nji-

hov položaj neodrživ. 

 

27) Ko je treća osoba nebeskog trija? 

Većina adventista danas nema pojma koja je prava istina koju 

je Bog dao svom ostatku u vezi s Duhom Svetim. A kad im se po-

kaže, mnogi odbacuju istinu jer su indoktrinirani katoličkom ide-

jom da je Sveti Duh treći bog. I još gore, porijeklo ove ideje potiče 

od Sotone da bi mogao postići obožavanje. 

Sledeći citati od Vagonera i Smita sažimaju ono što su Elen 

Vajt i pioniri uvijek vrlo jasno učili o Duhu Svetom. Imajte na umu 

da je Elen Vajt podržala ovu Vagonerovu knjigu. 

„Konačno, mi znamo Božansko jedinstvo Oca i Sina iz činje-

nice da obojica imaju isti Duh. Pavle, nakon što je rekao da oni koji 

su u tijelu ne mogu ugoditi Bogu, nastavlja: ‘Ali vi niste u tijelu, 

nego u Duhu, ako Božji Duh zaista prebiva u vama. Ali ako neko 
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nema Hristov Duh, taj nije Njegov.’ Rim. 8:9. Ovdje nalazimo da 

je Duh Sveti i Duh Božji i Duh Hristov.“ (E.J. Waggoner, Christ 

and His Righteousness, p. 23., 1890.) 

„Ovaj Duh je Duh Božji i Hristov Duh; Duh je isti bez obzira 

govori li se da se on odnosi na Boga ili Hrista. Ali poštujući ovog 

Duha, Biblija koristi izraze koji se ne mogu uskladiti sa idejom da 

je to osoba poput Oca i Sina. Umjesto toga, pokazalo se da je to 

božanski uticaj njih obojice, medij koji predstavlja njihovo prisus-

tvo i pomoću kojeg oni imaju znanje i moć kroz cijeli univerzum, 

iako nisu lično prisutni.“ (Uriah Smith, RH, 28. oktobra 1890) 

Elen Vajt je to napisala na ovaj način. 

„Bilo ih je dvoje, ali malo je nedostajalo da budu identični; 

dvoje u individualnosti, a JEDNO U DUHU.“ (EGW, YI, 16. de-

cembra 1897) 

Razlog zašto su JEDNO u Duhu je taj što je Bog dao SVOJEM 

Sinu ne samo svoj život već i SVOJ Duh. 

„Otac je dao DUHA bez mjere za Njegovog Sina.“ (EGW, 

RH, Nov 5, 1908) 

Tako je Sveti Duh um, sila, karakter i lično prisustvo samog 

Božjeg života koji nam Otac šalje preko svog Sina. Ili drugačije 

rečeno, Duh Sveti je prisutnost i sila Oca koja se ispoljava kroz 

Isusa Hrista, Njegovog jedinorođenog sina. To nije zasebna osoba 

Božanstva koja je poslata, to je sam Božji život koji nam dolazi 

kroz Njegovog Sina. 

Tako kroz Duha imamo pristup Ocu kroz Hrista, jer su JEDNO 

U DUHU. 

„Jer kroz njega [Hrista] i jedni i drugi imamo pristup Ocu u 

jednom Duhu.“ Efescima 2:18 

Otuda je Elen Vajt rekla da nam BOŽJI DUH dolazi kroz Nje-

govog jedinorođenog Sina i zato se SVETI DUH s pravom može 

nazvati DUHOM HRISTOVIM. 

„SVETI DUH, koji proističe iz jedinorođenog Sina Božjeg.“ 

(EGW, RH, 5. april 1906) 
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Jeste li se ikad zapitali kako možemo imati Oca i Sina da žive 

u nama? To je zato što je Duh Sveti Duh OCA I SINA. Pa koga 

imamo u sebi kad imamo Duha Svetoga? OCA I SINA! 

„Duhom će Otac i Sin doći i nastaniti se kod vas. [Citiran Jo-

van 14:23 ]“ (EGW, BEcho, 15. januara 1893) 

Sada znate zašto je Elen Vajt napisala sledeće. 

„SVETI DUH je Hristov Duh.“ (EGW, 14MR 84,3) 

„Mi želimo SVETOG DUHA, koji je ISUS HRIST.“ (EGW, 

Lt66, 10. aprila 1894) 

„Ali to je kvasac DUHA Isusa Hrista, koji se šalje s neba, naz-

van Svetim Duhom.“ (EGW, Ms36 1891) 

Iako su gornje informacije nepogrešivo jasne, od 25.000.000 

riječi i desetaka hiljada ne-trinitarnih izjava koje je napisala Elen 

Vajt, ona je takođe napisala: „treća osoba Božanstva“ 4 puta 

(duplicirana 4 puta), „tri žive ličnosti nebeskog trija“ 1 put, „Duh 

Sveti je osoba onoliko koliko je Bog osoba“ 1 put, i da je „Duh 

Sveti božanska osoba“ 1 put. 

Ove izjave izazvale su veliku zabunu jer većina adventista nije 

dopustila da DP objasni DP. I tako su mnogi pogrešno pretpostavili 

da je Elen Vajt podržavala katoličku trojstvenu ideju da je Sveti 

Duh treći bog. Ali to ne može biti dalje od istine. Primijetićete da 

je ovo već u suprotnosti sa onim što je gore napisano, pa mora 

postojati odgovor tamo gdje nema kontradikcija u svemu što je ona 

napisala na ovu temu. 

Kao što se gore vidi, putem Duha Svetoga imamo pristup Ocu. 

Ili bismo trebali reći, putem Hrista i Njegovog Duha, koji su takođe 

Duh Njegovog Oca, imamo pristup Ocu. 

Razmotrite sljedeći citat: „Mi želimo SVETOG DUHA, koji 

je ISUS HRIST.“ (EGW, Lt66, 10. aprila 1894) 

Da li je Elen Vajt doslovno mislila na fizičku OSOBU Isusa 

Hrista? Naravno da ne. Ako biste je doslovno shvatili u ovom slu-

čaju, imali bismo ozbiljan problem jer Duh Sveti ne može biti fi-

zička osoba Isusa Hrista. Očito je mislila na Hrista po Njegovom 
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Duhu. Pa da vas pitamo. Kada je Svetog Duha nazvala osobom, da 

li je mislila da je DUH HRISTOV bio doslovna osoba? Opet, na-

ravno da ne. To nije moguće. 

„HRIST je NJEGOVOG Svetog Duha ostavio da bude NJE-

GOV predstavnik u svijetu.“ (EGW, Lt84, 22. oktobra 1895) 

Elen Vajt je shvatila da „predstavnik“ ne čini treće biće, već 

da Hrist sebe predstavlja u drugačijem obliku. Bog i Njegov Sin 

imaju Duha i na taj način „Oni“ predstavljaju „Sebe“ tamo gdje 

nisu lično prisutni. 

Pa ipak, neki još uvijek odgovaraju: „Kako Isus može biti Duh 

Sveti? Isus je u nebeskom svetilištu!“ Neki imaju puno problema 

da to shvate zbog predrasuda i svoje uporne riješenosti da brane 

trojstvo. Ispod Elen Vajt objašnjava da, dok Hrist služi u gornjem 

svetilištu, On još uvijek NJEGOVIM Duhom služi na zemlji. Tako 

opet otkrivamo da Hristov Duh može funkcionisati kao zasebna 

osoba. 

„Dok Isus služi u gornjem svetilištu, on i dalje po Njegovom 

Duhu služi crkvi na zemlji. ON je odstranjen od čula vida, ali ispu-

njeno je NJEGOVO oproštajno obećanje: ‘Evo, ja sam s vama u-

vijek, sve do kraja ovog doba.’ Matej 28:20. Dok ON delegira 

SVOJU silu na ‘ službenike, NJEGOVO energično prisustvo i da-

lje je u NJEGOVOJ crkvi.“ (Ellen G. White, DA, p. 166) 

Jeste li to shvatili? Hrist fizički SLUŽI U Nebeskom svetilištu, 

a SVOJIM Duhom ON SLUŽI na zemlji. 

Čijeg je Duha Hrist poslao da ga predstavlja i vodi nas u svu 

istinu? To je bio NJEGOV vlastiti Duh! Stoga još jednom otkri-

vamo da Njegov Duh može funkcionisati kao zasebna osoba iako 

je Njegov vlastiti Duh. 

„Ne možemo biti osobno s HRISTOM, kao što su bili njegovi 

prvi učenici, ali ON je poslao SVOJEG Duha Svetoga da nas vodi 

u svu istinu. [Jovan 16:13, citirano]“ (EGW, Ms30, 18. juna 1900) 

Tako je Elen Vajt naučavala da postoji jedini istinski Bog O-

tac, Isus Hrist, Njegov Sin, i Sveti Duh koji je sam Hristov Duh 
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koji proizilazi od Oca, kojega mu je dao Njegov Otac, i koji može 

funkcionisati kao treća osoba, iako nije doslovno treće lice. Pa 

zašto ne nazvati Svetog Duha trećom osobom što je Elen Vajt uči-

nila četiri puta? Ali da li je to doslovna osoba i treći bog prema 

doktrini trojstva? Naravno da ne! Jasno je rekla da je to Hristov 

duh. 

Oni koji zaključe da je Elen Vajt mislila na doslovnu osobu, 

nisu dopustili da DP objasni DP i NISU pogledali šta je još napi-

sala. Na primjer, zapazite u nastavku za koga je Elen Vajt otkrila 

da su Otac, Sin i Sveti Duh. Da li je to u skladu s tim da ona naziva 

Duha Svetoga Hristovim duhom? Svakako jeste! 

„Oni imaju JEDNOG Boga i JEDNOG Spasitelja, i JEDNOG 

DUHA – Duha Hristovog.“ (EGW, 9T 189,3 1909) 

A koga je otkrila da je treća osoba? [JEDAN] + [JEDAN] + 

[JEDAN = „DUH HRISTOV“] 

NIJE teško shvatiti zašto je Elen Vajt Hristovog Duha nazvala 

trećom osobom. I nije teško shvatiti da ona nije mislila na doslovnu 

osobu, već na Hristovu osobu po NJEGOVOM Duhu koja može 

funkcionisati kao zasebna osoba, iako ne kao doslovna osoba. 

Nastavimo otkrivati ovu istinu iz DP-a, tako da ne može biti 

sumnje. 

Ona je napisala: „Grijehu se može oduprijeti i nadvladati ga 

SAMO kroz moćno posredništvo treće osobe Božanstva.“ (EGW, 

DA, 671,2) 

Dakle, ako Elen Vajt izjavi da se grijeh može nadvladati 

SAMO preko treće osobe, a takođe kaže da je Hrist u nama koji 

pobjeđujemo grijeh, koga ona naziva trećom osobom? Isusa! 

„JEDINA ODBRANA od GRIJEHA je HRIST U srcu kroz 

vjeru u Njegovu pravednost.“ (Ellen G. White, DA, p. 324) 

„Nema sile u vama osim HRISTA, ali vaša je privilegija imati 

Hrista koji prebiva u vašem srcu vjerom, i ON MOŽE NADVLA-

DATI GRIJEH u vama.“ (EGW, OHC, 76,5) 

„Naše stanje kroz grijeh je postalo neprirodno, i sila koja nas 
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oslobađa mora biti natprirodna, inače nema vrijednost. Samo 

JEDNA sila može prekinuti sveze ZLA u ljudskim srcima, a to je 

BOŽJA SILA kroz ISUSA HRISTA.“ (Ellen G. White, 8T, p. 291 

1904) 

„Sa SVOJIM DUHOM HRIST šalje pomiriteljski uticaj i silu 

koja uklanja GRIJEH.“ (EGW, RH, 19. maja 1904) 

To ne može biti neko drugi jer je ona napisala SAMO! Zašto 

bismo mislili da je iko drugi osim Onoga koji je nadvladao i pobi-

jedio grijeh na krstu? 

Dakle, još jednom je Elen Vajt identifikovala Hrista kao treću 

osobu i nazvala je Hrista po Njegovom Duhu osobom. Ali to nije 

neki treći bog! Kako iko bez predrasuda i otvorenog srca i uma 

može ovo pogrešno shvatiti? 

Duh Sveti je ujedno i Utješitelj i Duh istine. Dakle, takođe 

znamo koga naziva trećom osobom gledajući da vidimo za koga 

kaže da je Utješitelj i Duh istine. 

Ako je ono što je Elen Vajt nazvala trećom osobom Hristov 

duh, tada će ona takođe reći da je Hristov duh Utješitelj. 

„Ovo se odnosi na sveprisutnost Duha Hristovog, zvanog 

Utješitelj.“ (EGW, 14MR 179,2) 

„Neka proučavaju sedamnaestu glavu Jovana, i naučiće kako 

da se mole i kako da žive molitvu od HRISTA. ON je UTJEŠI-

TELJ. On će prebivati u njihovim srcima, čineći njihovu radost 

potpunom.“ (EGW, RH, 27. januara 1903.) 

Isto se odnosi i na Duha istine. 

„Duh istine je jedini uspješni učitelj božanske istine; oni koji 

se poučavaju o Njemu ušli su u HRISTOVU školu. Kako je Bog 

morao cijeniti ljudski rod, kada je dao Sina da umre za njih, i nai-

menovao NJEGOVOG DUHA čovjekovim učiteljem i stalnim vo-

dičem.“ (EGW, ST, 24. oktobra 1906) 

„ISUS vam dolazi kao DUH ISTINE; proučavajte um Duha, 

savjetujte se sa svojim Gospodom, slijedite Njegov put.“ (EGW, 

2MR 337,1) 
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Zapravo je Elen Vajt je bila 100% dosledna u svemu što je 

napisala. Dopustimo da DP objasni DP: 

Rekla je da je Utješitelj DUH HRISTOV, 

Duh Istine je DUH HRISTOV, 

treća osoba je DUH HRISTOV, 

treća velika sila je DUH HRISTOV, 

Duh Sveti dat na Pedesetnicu bio je DUH HRISTOV, 

Sveti Duh koji je Isus udahnuo svojim učenicima bio je NJE-

GOV vlastiti duh,  

Sveti Duh Hrist kojeg je poslao da ga predstavlja bio je njegov 

vlastiti DUH,  

nebeski velikodostojnici su Otac, Sin i DUH HRISTOV, 

Nebeski trio su Otac, Sin i DUH HRISTOV, 

i ona iznova otkriva da postoje samo dva bića. Ne može se 

izbjeći da je Elen Vajt nazvala Hrista trećom osobom po Njegovom 

Duhu jer je Njegov Duh poput osobe. 

Dakle, možemo li efektivno nazvati Duh Hristov (Duh Sveti) 

božanskom osobom? Naravno! Zašto ne? 

Da li je Duh Hristov (Duh Sveti) onoliko osoba koliko je osoba 

i Bog? Naravno! 

Možemo li Duh Hristov (Sveti Duh) nazvati trećom osobom? 

Opet, zašto ne? Ali uz uslov da vodimo računa o terminologiji koju 

koristimo i uvijek obrazložimo šta podrazumijevamo pod tim, 

kako ne bismo druge naveli u zabludu. 

Da li je Hristov duh DOSLOVNA osoba? Ne! To očito nije 

tako i nemoguće je. 

I dok je Elen Vajt učila da je Hristov duh treća osoba, ona je 

samo otkrila dva bića. 

„SAMO Otac i Sin trebaju biti uzvišeni.“ (EGW, YI, 7. jula 

1898.) – SAMO DVA BIĆA 

Da li je rekla da Otac, Sin i Sveti Duh SAMO trebaju biti uzvi-

šeni? Ne, nije. 

I opet: „SAMO Bog i Hrist znaju koliko koštaju duše ljudi.“ 
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(EGW, ST, 13. januara 1909) – SAMO DVA BIĆA 

Većina se slaže da postoje tri osobe. Problem je u tome kako 

definišemo „osobe“. Originalna definicija i ona koju koristi Elen 

Vajt ne znači „bića“. To znači da Božanstvo ima tri glavna radna 

ureda u planu iskupljenja, i to je način na koji ga je Elen Vajt često 

opisivala u svojim spisima. Kao što smo vidjeli, njene izjave koje 

jasno identifikuju ko je Duh Sveti diskvalifikuju njenu definiciju 

„osoba“ u značenju „pojedinca“ ili „bića“. I ona kaže da treba uzvi-

siti samo „dva bića“ – Oca i Sina. Dakle, moramo uzeti u obzir sve 

citate kada se bavimo ovom temom. 

Adventisti danas stavljaju stvari u reference Elen Vajt kojih 

tamo nema. Kada Elen Vajt kaže „osobe“, oni kažu da su to „bića“. 

Kada Elen Vajt kaže da je Sin bio sa Ocem „OD“ cijele vječnosti, 

oni kažu da je to bilo „ZA“ cijelu vječnost. Trinitarci moraju vidjeti 

da ih njihov um vara. Njihove unaprijed stvorene ideje stavljaju 

riječi u njene spise kojih nema, jer je njihov stari pogled sve što 

mogu vidjeti. Zbog toga toliko vitalno moramo dopustiti da nam 

Duh Sveti ukloni naše unaprijed stvorene ideje i uvede nas u istinu. 

Izdvajanje izjava iz spisa Elen Vajt koje bi se uklopile u trini-

tarni koncept Boga, a zanemarivanje njenih izjava koje se ne ukla-

paju u trinitarni koncept Boga neiskren je način korištenja njezinih 

spisa. Da bismo ispravno shvatili što je Bog otkrio preko Elen Vajt 

i saznali koja su njena uvjerenja u vezi s ovom temom, potrebno je 

citirati sve što je napisala na ovu temu, a ne samo biti selektivan u 

onome što navodimo kako bi odgovarao našoj vlastitoj agendi. To 

bi bilo ravno obmani. 

Budući da je Sveti Duh Isus Hrist, Sotona ruši Hrista kad se 

predstavlja kao Sveti Duh. On to zna, ali oni koje je prevario ne 

znaju. Koliko je tragična ova obmana. 

 

28) Koliko svetih duhova postoji? 

Ispod je nešto što treba razmotriti vrlo pažljivo. Nemojte ovo 

shvatiti kao ruganje. Ako zastanete i razmislite o ovome što 
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govorimo, shvatićete da to zapravo mora biti istina. 

Trinitarci tvrde da se izraz „Duh Božji“ u Svetom pismu od-

nosi na drugo biće, a ne na Božji duh. Ali ako „Duh Božji“ zapravo 

nije „Duh Božji“, već neko drugo biće, kako onda sam Bog može 

imati svoj vlastiti Duh ako je Njegov duh drugo biće? 

A ako Bog ima Duha, kako bi se zvao Njegov Duh? Očigledno 

„Duh Božji“ koji bi ujedno bio i Duh Sveti! To bi značilo da imamo 

„Duh Božji“ i „Duh Božji“. Jedno od njih je drugo biće, a jedno 

nije, i oboje su naravno Sveti Duhovi. Pa koliko bismo dobili sve-

tih duhova? 

Jedini način zaobilaženja ovog problema je ako sam Bog nema 

Duha, a Njegov Duh je samo još jedno biće odvojeno od Njega 

samog. Ali problem se tu još uvijek ne završava. Doktrina o troj-

stvu uči o 3 jednaka bića, što znači jednaka u svakom pogledu. 

Dakle, ako je „Duh Božji“ drugo biće, da bi Hrist bio ravno-

pravno božansko biće, kako tvrdi doktrina o Trojstvu, tada i „Hri-

stov Duh“ mora biti drugo biće, koje bi takođe stvorilo još jednog 

Svetog Duha! 

Koliko je lakše ako prihvatimo da Duh Sveti nije drugo biće, 

a „Duh Božji“ je zapravo „Duh Božji“ koji dijeli Njegov Sin. Onda 

nemamo problema! 

Duh osobe je njegov um, volja i emocije. To je ono ko smo 

mi. Dakle, duh sam po sebi nije i nikada ne može biti doslovna 

osoba. Da jeste, tada bi prestalo biti duh. Na primjer, da bi duh bio 

druga osoba, on bi takođe morao imati svoj duh. Drugim riječima, 

da bi Duh Sveti bio osoba, morao bi imati svoj duh kako bi imao 

svoj um, volju i osjećaje. Tako biste završili sa Duhom Svetog 

Duha. Zajedno sa ovom lažnom teologijom koju je Sotona uveo 

kako bi mogao postići obožavanje, čini se da je čovjek izgubio 

svaki dodir sa stvarnošću onoga što je duh. Međutim, dok je naš 

duh u nama, Božji duh može učiniti ono što naš ne može. On svog 

Duha može poslati bilo gdje, i to je način kako On i Njegov Sin 

predstavljaju „njih same“ tamo gdje „Oni“ nisu lično prisutni. 
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Dakle, kada vam Bog daje svoj Duh, On vam daje sebe, a ne 

neko drugo biće. „Dajući nam Njegov Duh, Bog nam daje SEBE.“ 

(Ellen G. White, 7T 273.1 1902). Stoga je Sveti Duh „Duh Božji“ 

koji nam dolazi kroz Njegovog Sina. 

 

29) Da li su apostoli vjerovali da je Sveti Duh doslovno biće? 

Doktrina o Trojstvu je vještačka doktrina Katoličke crkve koja 

je formirana iz dva dijela. Prvi dio stvoren je 325. godine nove ere 

koji kaže da je bog 3 u 1. Drugi i završni dio stvoren je 381. godine 

nove ere, gdje je odlučeno da je Sveti Duh treće biće, što je bilo 

oko 280 godina nakon smrti apostola. 

Istaknuti trinitarski istoričar Adolf Harnak (Adolph Harnack) 

primijetio je da je do 325. naše ere većina hrišćana insistirala da 

Sveti Duh nije treće biće. Dakle, ni apostoli ni njihovi saradnici 

koji su ih nadživjeli, niti njihovi potomci nisu vjerovali da je Duh 

Sveti drugo biće. 

Ko je onda stvorio ideju o Duhu Svetom kao doslovnom biću? 

44 godine nakon Konstantinove smrti, u maju 381. naše ere, 

car Teodosije, kršten samo godinu dana ranije, sazvao je carigrad-

ski sabor. Teodosije je favorizovao Nikejski kredo, pa je nakon do-

laska u Carigrad protjerao biskupa Demofila i tamošnje Crkve pre-

dao Grguru iz Nazijana koji je bio vođa male tamošnje nikejske 

zajednice i jedan od trojice ljudi koji su postali poznati kao „trojica 

Kapadokijaca“. 

Ova trojica ljudi su imala agendu na ovom saboru koji je prvi 

put progurao ideju da je Sveti Duh doslovno biće. Grgur je ne-

davno imenovan za carigradskog nadbiskupa, ali zbog bolesti Nek-

tarija, starijeg gradskog senatora, morao je preuzeti ulogu nadbi-

skupa i predsjedavao je vijećem. Trinitarnim pogledom na Duha 

Svetoga upravljao je neko sa malo ili nimalo znanja iz teologije! 

Ono što je rezultiralo postalo je poznato kao Nikejsko-kon-

stantinopoljski kredo, gdje su zaključili da je Sveti Duh doslovno 

biće. Sve koji se nisu slagali bili su u skladu s carskim ediktima i 
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crkvenim vlastima žigosani kao jeretici i tretirani u skladu s tim. 

Ovo završno učenje o Božjoj prirodi je ono što je postalo Trojstvo 

kako se danas uopšteno razumije. Odluka nije donesena na osnovu 

proučavanja Svetog pisma, već iz grčke filozofije, puno krvopro-

lića i uz pomoć onih koji su imali najviše moći. 

Napokon, da li su apostoli vjerovali da je Sveti Duh doslovno 

biće? Kako su mogli. Nemoguće je da su apostoli vjerovali ili pisali 

o ovoj vještačkoj doktrini koja nije postojala više od tri životna 

vijeka „nakon“ njihove smrti. Tako ako mislite da Sveto pismo 

otkriva da je Duh Sveti drugo biće, razmislite ponovo. To je samo 

pogrešna ideja kojom ste indoktrinirani jer apostoli nikada nisu 

mogli pisati o nečemu što u njihovo vrijeme nije ni postojalo. 

 

30) Šta je priroda Svetog Duha? 

Kad se dijeli ono što Biblija ili Duh proroštva uči o Svetom 

Duhu, često se možete suočiti sa posezanjem za nekom vrstom ta-

bua gdje se citira Elen Vajt kad ona kaže da je „PRIRODA“ Svetog 

Duha misterija. 

Trinitarci ovo obično navode kada nisu u stanju da brane svoje 

izabrano vjerovanje. Drugim riječima, to je obično trik koji koriste 

oni koji su prevareni da pokušaju ušutkati istinu. 

Dakle, šta je „PRIRODA“ za koju Elen Vajt kaže da je miste-

rija? 

„PRIRODA SVETOGA DUHA JE MISTERIJA koja nije 

jasno otkrivena, i nikada je nećeš moći objasniti drugima, jer ti je 

Gospod nije otkrio. Možeš sakupljati svete spise i na njih postav-

ljati svoje konstrukcije, ali primjena nije tačna. Izlaganja kojima 

podržavaš svoju poziciju nisu pouzdana. Neke možeš navesti da 

prihvate tvoja objašnjenja, ali im ništa ne donosiš, niti im je, pri-

hvatajući tvoje stavove, omogućeno da drugima čine dobro. Nije ti 

bitno da znaš i budeš u mogućnosti definisati ŠTA je Duh Sveti. 

Hrist nam kaže da je Duh Sveti Utješitelj, a Utješitelj Duh Sveti, 

‘Duh istine, kojeg će Otac poslati u moje ime’. ‘Zamoliću Oca i 
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On će vam dati dugog Utješitelja, da ostane s vama zauvijek, Duha 

istine, koga svijet ne može primiti, jer Ga ne vidi, niti Ga poznaje; 

ali vi Ga poznajete, jer On prebiva s vama i biće u vama’ [Jovan 

14:16, 17]. Ovo se odnosi na sveprisutnost Duha Hristovog, koji 

se zove Utješitelj. Postoje mnoge TAJNE, koje ne tražim da razu-

mijem ili da objasnim. One su previsoke za mene i previsoke za 

tebe. Kod NEKIH od ovih tačaka ĆUTANJE JE ZLATO.“ (Ellen 

G. White, 14MR 179,2) 

Zapazite da Elen Vajt kaže: „Nije vam bitno znati i moći defi-

nisati ŠTA je Sveti Duh.“ Rekla je „ŠTA“ je Sveti Duh, a ne „KO“! 

I ne samo to, već nakon pisanja ovog citata, ona zaključuje izjavom 

„KO“ je Sveti Duh. Takođe treba primijetiti da je „ćutanje zlato“ 

kod NEKIH tačaka, što se izvjesno ne može odnositi na otkrivena 

učenja o ovom predmetu! Ne treba se iznenaditi ni ako naiđete na 

namjerno pogrešno prevedene izjave, poput ove, kako bi se naivne 

osobe što više uplašile i odvratile da ne istražuju istinu. 

Elen Vajt je napisala da je „Sveti Duh Utješitelj, a Utješitelj 

Sveti Duh, Duh istine.“ I onda zaključuje rekavši nam „KO“ je 

Sveti Duh: „Ovo se odnosi na sveprisutnost DUHA HRISTO-

VOGA, zvanog UTJEŠITELJ.“ 

„PRIRODA“ Svetog Duha je „KAKO“ Duh Oca i Sina može 

funkcionisati poput „DRUGOG“ i kako oni mogu poslati svog 

Duha bilo kamo, nešto što naš duh ne može učiniti. Takođe i to 

kako su JEDNO u Duhu. 

„PRIRODA“ je „KAKO“ Isus može biti u nebeskom sveti-

lištu, a da i dalje bude s nama kao naš Utješitelj i Duh istine po 

svom Duhu. Ovo je „PRIRODA“ odnosno mehanizmi Božjeg du-

hovnog djelovanja koje ne možemo da razumijemo, niti napokon 

imamo potrebu da to razumijemo. Ali „KO“ je Duh Sveti mi to 

znamo i moramo znati. 

Niko ko dijeli istinu ne pokušava objasniti „kako“ su jedno u 

Duhu ili „kako“ je Hrist fizički u nebeskom svetilištu, dok je Nje-

gov Duh prisutan s nama kao naš Utješitelj. 
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„Dok Isus služi u gornjem svetilištu, on i dalje po Njegovom 

Duhu služi crkvi na zemlji. ON je odstranjen od čula vida, ali ispu-

njeno je NJEGOVO oproštajno obećanje: ‘Evo, ja sam s vama u-

vijek, sve do kraja ovog doba.’ Matej 28:20. Dok ON delegira 

SVOJU silu na ‘ službenike, NJEGOVO energično prisustvo i da-

lje je u NJEGOVOJ crkvi.“ (Ellen G. White, DA, p. 166) 

Stoga se čini da mnogi trinitarci vide samo ono što žele vidjeti 

u ovom citatu iz DP-a. 

Trinitarci koji koriste ovaj citat nikada ne kažu da je Sveti Duh 

treće biće, zar ne? I oni nikada ne izjavljuju da je i Duh Sveti bog, 

ili oni to čine? Napokon to je misterija, kažu oni, i moramo šutjeti. 

Dakle, slijede li oni koji koriste ovaj citat vlastiti pogrešni zaklju-

čak? Ne! Većina je zauzeta iznošenjem „ŠTA“ oni zapravo misle 

da je Sveti Duh, dok ignorišu „KO“ je Sveti Duh. 

Ali što je još gore, učenje da je Duh Sveti drugi bog, Duha Oca 

i Sina pretvara u zasebnog boga, koji se mijenja mnogo više od 

„prirode“. Ova ideja nastala je više od 200 godina NAKON pisanja 

Biblije, a u stvarnosti dolazi od Sotone preko Katoličke crkve. U-

daljava vas od pravog Svetog Duha i pretvara u potpuno drugačiji 

entitet da bi Sotona mogao postići obožavanje preko svoje krea-

cije! 

Stoga se ovaj citat uvijek iznosi kao sredstvo za ućutkivanje 

prave istine o Duhu Svetom kada oni ne mogu braniti svoje uvje-

renje. Pa ipak, oni koji ga koriste nikada ne slijede vlastiti savjet ili 

pogrešan zaključak. 

Elen Vajt nam kaže „KO“ je Sveti Duh na stotine različitih 

načina i preko 20.000 puta. Nije bila licemjer koji nikada ne slijedi 

svoj vlastiti savjet. 

Stoga je „PRIRODA“ „KAKO“, a ne „KO“. 

Sotona će takođe pokušati koristiti pogrešno razumijevanje o-

vog citata kako bi ućutkao one sa istinom da je ne bi dijelili. Kakva 

tragična greška za svakoga ko padne na tu obmanu. 
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31) Ko je Duh Sveti koji teši i vodi tvoj život? 

Duh Sveti je um, snaga i lično prisustvo samog Božjeg života 

kojega Otac šalje preko svog Sina k nama. Ili drugačije rečeno, 

Duh Sveti je prisutnost i sila Očeva koja se manifestuje kroz Isusa 

Hrista, njegovog jedinorođenog sina. 

Ovo nije zasebna osoba Božanstva koja je poslata, to je sam 

Božji život koji nam dolazi kroz Njegovog Sina. 

„Davanje DUHA je davanje ŽIVOTA HRISTOVA.“ (Ellen 

G. White, DA, 805,3) 

„ISUS prožima vjernika svojim duhovnim životom, ŠTO JE 

SVETI DUH.“ (Ellen G. White, 3SP, p. 242) 

„HRIST im daje dah SVOG DUHA, život Njegovog vlastitog 

života. Duh Sveti [Hrist] daje svoje najviše energije kako bi djelo-

vao u srcu i umu.“ (Ellen G. White, DA, p. 827) 

„Uticaj SVETOG DUHA JE HRISTOV ŽIVOT u duši. Sada 

ne vidimo Hrista i ne razgovaramo s Njim, ali NJEGOV SVETI 

DUH je na jednom mjestu jednako blizu nas kao i na drugom. Dje-

luje u i kroz svakoga ko primi Hrista. Oni koji poznaju prebivanje 

u Duhu otkrivaju rodove Duha – ljubav, radost, mir, dugo trpljenje, 

blagost, dobrotu, vjeru.“ (Ellen G. White, The Bible Echo, 17. juna 

1901) 

„Ono što mi želimo je DUH ISUSOV. Kad ovo imamo, volje-

ćemo jedni druge. Evo punomoćja koje trebamo nositi: 'Po ovome 

će svi ljudi znati da ste moji učenici ako imate ljubav jedni prema 

drugima.' Moramo se više moliti; i kada imamo Hrista koji prebiva 

u duši, NJEGOV DUH U MENI uskladiće se s NJEGOVIM DU-

HOM U VAMA; i onaj koji kontroliše naš um, kontroliše i nebeske 

inteligencije i oni sarađuju s nama. Tada ćete u svakom vijeću i-

mati prisutnog Jednog moćnog u savjetu. Isus će biti tamo.“ (Ellen 

G. White, GCDB, 13. aprila 1891.) 

Kad žalostimo Duha Svetog, čiji Duh žalostimo? 

„O, kako žalostimo čisti, SVETI Hristov Duh s našim prljavim 

grijesima! Nismo spremni za uvažavanje svete zajednice sa 
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Hristom i jednih s drugima ukoliko se ne očistimo njegovom dje-

lotvornošću.“ (Ellen G. White, Review and Herald, 5. jula 1898) 

„Ne možemo se više pokajati bez DUHA HRISTOVOG da 

probudimo savjest, nego što možemo biti pomilovani bez Hrista.“ 

(Ellen G. White, SC, 26.2) 

Naše tijelo je hram Svetog Duha. Čiji duh prebiva u nama? 

„Zar ne znate da je vaše tijelo hram Svetog Duha, koji je u vama, 

koji imate od Boga, i da niste svoji?“ (1. Korinćanima 6:19) 

„Kad Božji narod zauzme stav da je hram Svetog Duha, SAM 

HRIST PREBIVA UNUTRA, tako će Ga jasno otkriti duhom, ri-

ječima i postupcima, da će postojati nepogrešiva razlika između 

njih i sotoninih sledbenika.“ (Ellen G. White, Ms100, 14. jula 

1902) 

Isus je rekao svojim učenicima da će im se, nakon povratka 

Ocu, vratiti po Duhu Svetom kao njihov Utješitelj: „Neka se vaše 

srce ne uznemiruje i neka se ne boji. Čuli ste da sam vam rekao: 

‘Odlazim i vratiću se k vama.’“ (Jovan 14:27-28) 

Stoga je Isus takođe rekao, „I evo, ja sam uvijek sa vama, sve 

do svršetka ovog doba.“ (Matej 28:20) 

Kako će Isus biti s nama kao naš posrednik, učitelj kao Duh 

istine, Utješitelj itd. ako se vratio Ocu? Vrativši se kao drugi iste 

vrste. Odnosno, kroz Njegov Sveti Duh. 

Ko vas tješi i vodi vaš život? Duh Božji koji dolazi k nama i 

manifestuje se kroz Njegovog Sina, dakle Duh Hristov? Ili neko 

treće biće koje se naziva „bogom svetim duhom?“ Ideja o trećem 

biću je kreacija Sotone, koja je u hrišćanstvo ušla kroz Katoličku 

crkvu, kako bi mogao biti obožavan od neopreznih prevarenih vjer-

nika i krasti njihove duše od nebeskog kraljevstva. 

 

Zaključak 

Ukratko, Biblija i Duh proroštva jasno podučavaju da je Sveti 

Duh Duh samih Oca i Sina i sredstvo kojim oni žive u nama. Isus 

je rekao da „Ako me neko voli, držaće moje riječi, i moj Otac će 
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ga voljeti, i doći ćemo k njemu i prebivaćemo s njim.“ (Jovan 

14:23) „Naša je zajednica s Ocem i sa Sinom Njegovim Isusom 

Hristom.“ (1. Jovanova 1:3) 

Ova poruka koju smo dobili kroz Pismo i Duh proroštva da je 

Duh Sveti prisutnost Hristova u nama je nešto najljepše. Samo je 

Isus živio bezgrešan život kao naš primjer i umro na krstu kao naša 

zamjena; dakle, samo je On kvalifikovan kroz svog Duha da nam 

bude naš Utješitelj i Vodič. Utješno je znati da je Onaj koji je po-

bijedio grijeh u svom životu i Njegovom smrću isti onaj koji može 

pobijediti grijeh u nama. Isus je Istina (Jovan 14:6) i obećao je da 

ćemo upoznati Istinu i Istina će nas osloboditi (Jovan 8:32) 

U laži nema ni ljepote ni istine. To je krivotvorina od Sotone 

koja unosi zbrku i konfuziju i detronizuje Hrista tako da Sotona 

može dobiti poklonjenje. 

 

_________________ 


